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A béke áldása.
Európa népeinek keserves 

kilátásuk van : Berlinben Vilmos 
császár és III. Viktor Emánuel 
király a béke egészségére ittak. 
A lelkes olasz király azonban 
nemcsak ezt cselekedte. Legalább 
egy orosz diplomata, akivel a 
Berliner Tagbíatt tudósítója be­
szélgetett, azt állítja, hogy III. 
Viktor Emánuel azon fáradozik 
Berlinben, hogy a hármas szö­
vetséget és a kettős szövetséget 
egyesítse, azaz hogy megvalósítsa 
az elhunyt orosz külügyminiszter­
nek, Lobanov-Roztovszki herczeg- 
nek tervét, aki az osztrák és 
magyar, német és olasz uralkodók, 
továbbá az orosz császár és a 
franczia köztársaság között szö­
vetséget akart teremteni.

Azt mondja ez a bizonyos 
orosz diplomata, hogy ezt a dol­
got vitatta meg Viktor Emánuel 
Révaiban is az orosz ez árral s 
ugyanezt fogja megvitatni tavasz- j

: szál a franczia köztársaság elnö- 
I kével. Mindezek után ki kétel- 

kedhetik azon, hogy Európa né­
peinek nehéz napjai lesznek s a 
szegény polgári társadalom verej­
téke bőven fog hullani.

És még hagvján, ha az ural­
kodók egymáshoz men vén ebédre, 
megemlékeznek a békéről és a 
barátságról s azok védelmére nagy 
fogadkozást tesznek. így szokott 
tenni Nagy Pál ur is, ha Kis 
Péterrel ünnepi asztalhoz ül s 
fölbuzdulásuk hevében éltetik a 
hazát, a soha ki nem hülő baráti 
hűséget s biztosítják is egymást,

! hogy ha kell, a hűséget tettel is 
megpecsételik. De a békeszövet­
ségben élő uralkodók ellátogatnak 

I egymás hadgyakorlataira is, sőt 
bepillantanak háztartásuk minden 
rejtekébe.

A kiváncsiskodásnak pedig 
királyoknál is az a vége, mint 
más halandóknál. Mert ki nem 
tudná, hogy ha Kis Péterné haza 
jön Nagy Faluétól látogatásból,

másnap már uj bútordarabot kell 
vásárolni, hasonlatost ahhoz, amit 
odaát látott. Viszont nemkülönben. 
Ezt a társadalmi érintkezést rá- 
licitálásnak mondják. így licitálnak 
egymásra a békében élő országok 
is. Németország javította puskáját 
az osztrák-magyar Maulieker után, 
Ausztria és Magyarország tökéle­
tesíti ágyúját a német hadsereg 
ágyuparkjának nyomása alatt. 
De Olaszországnak és nekünk 
erőnkön télül még a hadsereg 
létszámát is kell szaporítani, mert 
a német haderő nagyobb. Miért 
nagyobb a német haderő ? Mert 
nagyobbat látott Oroszországban. 
Oroszország után fut Franezia- 
ország, vagy talán megfordítva: 
Francziaországot ugratja a muszka 
politika. Szóval : minél erősebb a 
béke kilátása, annál nagyobb a 
hadsereg.

Elképzelhető már most, hogy 
mekkora fegyverkezés lesz, ha a 
hármas szövetség és a kettős 
szövetség egy szövetségbe ölvad.

Megváltás,
Irta: René Maizeroy.

Magas fenyők között, amelyeket mintha 
hóhér keze csavart volna ki s helyezett 
volna ide, a lomha, sötét felhőboltivek alá, 
átalcsillan néha — csak miként az árnykép 
— egy régi kastély omladozó tornya, a 
mellette elterülő rónaság, melynek virágos 
bogáncsai között nyájak kóborolnak és 
messzebb, a tengerbe meredő vörös gránit- 
hegyfok, melyet a tajtékzó babok ostromol­
nak A láthatáros vitorla nem mutatkozik; 
a smaragdszinü vizen ringó habfodor olyan, 
mint egy halotti szemfödél, a fel- s aláme­
rülő hullámok pedig a meg-megjelenő s 
tovatűnő kísérteteket juttatja eszünkbe. 
Madárdal nem zavarja itt az erdő s róna 
méla csöndjét; amott az elhagyatott, fövényes 
partra kidobott korhadt, mohlepte hajóron­
csok a vidéknek kópét mintha még komo- 
rabbá festenék...

— Igen, — folytatta Le-Harnoyl az 
utitársam a kastély felé mutatva — ide

menekültek Plenmer marquis és Gorlaye a 
mi régi jó barátunk, hogy távol a világi ; 
zajtól, együtt szenvedjenek s együtt várják í 
a megváltó halált, mely...

Szavába vágtam:
— Hogyan ? Hiszen az nyílt titok, : 

hogy a szegény marquisnó.. .
— Benső viszonyban volt a csábítóval, i 

akinek ugyan melyik asszony tudott volna i 
ellenállni ?!

— Akkor hát nem értem.
— Nem ön az egyedüli. A hőstetteket 

érteni nem, csak bámulni tudjuk. E szenve­
délyes szilaj, e meghatóan gyötrelmes sze­
relmi viszony mását én soha sem ismertem, j

— Nos Pleumeur nem látszott dere­
kabbnak, mint ismerőseink bármelyike és 
ami Gorlayet illeti... I

— Ne feledje, hogy a válságos hely­
zetek átalakítják és nemesitik a kedélyeket, j 
Különben hallgassa meg történetüket.

E szavakkal puskáját egy fatörzshöz 
támasztotta, letelepedett mellém egy mohos j 
kőre, pipára gyújtott és folytatta:

— Nem túlzók, a legkisebb részlete­
kig úgy mondom el, ahogy megtörtént. 
Talán emlékszik még arra, hogy a marqu­
isnó is szerepelt ama jótékonysági bazárban, 
mely rövid pár perez alatt felgyűlt mint a 
kátrányos fáklya, és hogy a tolakodásban, 
a zűrzavarban a széltől korbácsolt borzal­
mas tüzlángok elől ő sem birt menekülni.

— Hogyne emlékezném! Hiszen az 
elsők között voltam, kik segítették felku­
tatni az üszkös holttesteket s a köztük 
szótáradé undorító bűz még sokáig üldözött. 
A szerencsétlen is ott feküdt a földön. 
Mereven kinyújtott kezei segítséget látszot­
tak esdeni, arczát a szúró kaktuscsoport 
karmolhatta össze, —de felső teste — csodá­
latos módon — épen maradt, a lángok 
mintha nem hatolhattak volna fel a lenge, 
foszlányokra tépett ruhaderékig. Rögtön 
felismertük, Souniéres, ki ha jól tudom, a 
nőnek unokabátyja volt, vállalkozott rá, 
hogy tudatja a férjjel a gyászos esetét.

— Pleumeur Dinardban időzött, ahol 
egyik verseny lovát lovagoltatta be, mikor

Michelstädter Utóda.
Kizárólag czipő raktár. Bevésett szabott árak.

Hetreczen, Piacz-utcza tó. zz. a Hungáriával szemben.



Mert akkor már nemcsak a nem­
zeti érdek, de a fejedelmi hiúság 
is ösztökélni fogja az államokat, 
hogy ne maradjanak el egymástól 
és egyforma rangos parádékat tud­
janak csinálni. Még jó szerencse, 
hogy a hágai békekonferenezia 
csütörtököt mondott. Mert, a mig 
ennek a konferencziának árnyéka 
kisértett, a burok és angolok, a 
kínaiak és európaiak ezrével hul­
lottak a csatatéren. És jó sze­
rencse, hogy Norvégiában a béke­
barátok összeverekedtek, mert igy 
legalább a világ béke áldása fe­
nyeget.

A székely ember háborúba 
men vén, kérte a kapitányt, hogy 
mutassa meg az ő porczióját. Mert 

mondá — neki dolga van 
odahaza, tehát le akarta vágni a j 
saját részét, hogy aztán mehessen 1 
Isten hírével haza. Vájjon a béke- ! 
tósztok és ezen közben való vég­
telen fegyverkezés helyett nem í 
volna jobb, ha minden ország ki- 
kapná »a maga porczióját, azzal j 
hadakoznék s utána más dolgához 
látna. Mert dolga — mindegyik- t 
nek van bőven.

A kuliezák mögül.
Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, aug. 31.

A. tudós.
Budapesten a közönség érdeklődése 

most egy tudós férfiú felé fordult, a ki 
messziről, a pápuák országából jött haza, 
hogy nemzetének megfizethetetlen kincseit :

ÜEBRECZENl CJjSÁti

j kirnevét, a müveit világ elismerését adja 
I ajándékul. Biró Lajos, a ki ifjan ment el s 

hót ev múlva megőszülve jött haza. Uj- 
Guineából olyan gyűjteményt hozott a nem ■ 
zeti muzeum részére, hogy a külföldi tu- 
dós, ha megakarja ismerni e sziget faunáját, 
flóráját és etnográfiái viszonyait, annak Bu­
dapestre kell jönnie, mert a németek, akik 

; e szigeten uralkodnak, távolró’ sem tudnak 
. olyan gazdag és mesés gyűjteményt össze­

állítani, mint Biró Lajos.
I , _ Pedig hát a magyar tudós ugyancsak

árván indult a nagy útnak. Kezében egy 
bőrönddel, zsebében néhány száz forinttal, 
a mit a tudós társaságok adtak össze, ült 
a vonatra s maradt távol hosszú éve­
ken át.

Bezzeg nem igy küldték el a németek 
a baczillus felfedező Hoch professzort. 
Egyszer egy hatalmas hadihajó jelent meg 
Uj-Guinea partján, gazdagon fölszerelve, 
azon jött Hoch professzor, hogy a maláriát 
tanulmányozza. S a német tudós fölvette 
hajójára a magyar kollegát, hat hétig vitte 
magával s ez a hat hét volt Biró Lajos 
legboldogabban töltött ideje. Azért sohasem 
panaszkodott hazája ellen. Meg volt elégedve 
a támogatással.

Három feleség.
A pápuák között Biró Lajos meg is 

nősült. Egyszer a nemzeti múzeumnak haza 
küldte az ő fekete bőrű, szemrevaló felesé­
gének és a gyermekének arczkópét. Mikor 
most megérkezett, csodálkozva szólították 
meg a barátai :

— Hát a feleségedet nem hoz­
tad el V

Biró^ Lajos mosolyogva nézett rájuk : !
— Csak nem hozhatom el mind a i 

hármat
Erzsébet királys-é. I

Magyar maradt minden izében a tá- 
volban is Egyszer egy gyönyörű szép lep- ■ 
két talált. Ritka szép példány volt, a ter­
mészettudományban valóságos esemény. Ér­
téke a kétezer márkát is meghaladta. Biró 
a múzeumnak ajándékozta, elnevezte Erzsé­
bet királyné lepkének. Épen akkor volt, 
hogy a királynét Genfben egy anarkista le- I 
szúrta. Az egész ^ világ erről beszélt, de 
mindenütt az osztrák császárnét emlegették.
S a tudós világ ki is akarta javítani az uj 
lepke nevét Erzsébet császárnéra. De Biró J 
Lajos tiltakozott ellene s csakugyan a l
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rovartani irdalomba mint Erzsébet ki­
rályné került bele a pillangó neve.

Mindig magyarul.
Leveleit mindig magyarul czimezte. A 

német postaigazgatóság — mert azok vol­
tak az urak -- fel is szóllitotta, hogy né
feíeít1 ÍrJa a Czimet- Biró Laí°8 furfangosan

-• Hiszen a fődolog rajta néme­
tül van.

— Micsoda ?
-- Hát ez: Európa—Budapest.

. A nemet csóválta a fejét, de Biró 
azért mngis csak magyarul czimezte a le­
veleit.

A nőipariskola.
Irta: Roncz Ákos,

a debreczeni jótékony nőegylet titkára.
• A febreczeni jótékony nőegylet nő- 

ipariskolájáról kívánok itt néhány szót 
mondani, fc.z az iskola igazi szükséget pó­
tol, mert a megélhetés biztos tudását sze- 
íetettel adja azoknak, kik falai közé men­
nek azon szándékkal, hogy elsajátítsák a 
női ügyességet varrásban és hímzésben 
egyaránt.

, A nőipariskola, mely Veressné Szatb- 
mary Teréz urasszonynak, a jótékony nő- 
egylet nemesszivü és fáradhatatlan elnö­
kének buzgóságával jött létre, már fennál­
lásának első éveiben beigazolta, hogy a nő- 
egylet nemes gondolkozásu és fenkölt lel­
kületű hölgyei egy hivatásában áldásos in­
tézetet hoztak létre, midőn meggyőző rá­
beszélésükkel, utolérhetetlen ügyességükkel 
ezen iskolát a semmiből megteremtették.

Az intézet életrevalóságát mi sem 
bizonyítja jobban, mint az a tapasztalás, 
hogy a növendékek száma évröl-évre gya­
rapodik. A növendékek bőségesen megszer­
zik itt mindama elméleti tudást és kézi 
ügyességget, melyeknek az életben nemcsak 
azok veszik hasznát, kik kézimunkával lesz­
nek kénytelenek megélhetést szerezni, ha­
nem azok is, kik szükebb viszonyaiknál 
fogva nem lesznek képesek ruházatukat 
draga pénzen megszerezni. Az ipariskolát 
sikerrel végzett növendék, ha férjhez megy, 
otthonában ügyességével férje keresményé­
ből sokat megtakaríthat, megkönnyebbitheti 
a megélhetés gondjait, mert az iskolában

a sürgöny megérkezett. Elképzelheti kétség- 
beesését! Mert nem volt ő az a fölületes 
ember, akinek legtöbben tartották, sem az 
a bölcs, ki szemet huny sok oly dolog fö­
lött, amelyet látni csak bántó, aki könnyen : 
belenyugszik a változhatatlauba, könnyen ! 
vigasztalódik és a ki rendesen házunk közt j 
a legboldogabb.

Nem, Pleumeur szerette nejét. Szerette 
ugyanazzal a gyöngédséggel, ugyanazzal az ; 
őszinte bizalommal, mint eljegyzésük nap- ! 
ján. A csillagokat szó nélkül lábaihoz rakta 
volna, és bizonyára égbekiáltó igazságtalan- ! 
sággal vádolta volna önmagát, a gyanú, 
vagy kétkedés puszta gondolatára is. —’ 
Esküdni mernék, hogy ez odaadó szeretetét 
neje viszonozta, hogy a szivek legjobbiká 
nak egyik fele Pleumeur birtokában volt.
A másik féle ? A másik felét annak adta, ki 
a kísértések ama rontó, gyönyörteljes per- 
ezek egyikében -- lázas kézszoritások, csó­
kok, ölelések, szerelmes suttogások fegyve­
reivel legyőzte őt.

Es mintha a marquisnó szelleme je­
lent meg volna előtte, róveteg szemmel 
nezett maga elé, miközben halk hangon 
ismételte.

Szó]) volt az asszony, észbontóan

szop. — — Nem olyan báb, mint a többi, 
kik teljesen hasonlók egymáshoz, egyforma 
a társalgásuk, a mosolyuk, kaczérkodásuk; 
kikre aligha vetnénk ügyet, ha ruhás vagy 
zöldséges kosarat hordoznának, kik selyem­
ben, bai sonvbaii paváskódnak, —de akiknek 
kezük -- bár gyűrűk és karosaitoktól csil­
logó — sejteti velünk kétes eredetüket.

Oh, a marquisnó nem ilyen volt! 
Finom metszésű, erélyes arczóle méltóság- 
teljes, királynői, istennői kifejezést kölcsön­
zött arczának. Homloka sima volt és fehér, 
mint egy mély kút márványpereméje — s 
a kút, — a szemei: ábrándozók, cpedők, 
melyekből a nyári éj ezernyi csillaga tük­
röződött vissza...— És a szája ! Az üde,
ifjúságtól duzzadó cseresznyepiros szája 
mely mögül parányi egórfogak csillogtak 
ele. -- Kecses, ringó, harmonikus volt já­
rása, lágy, mély, beliizelgő zene : a hangja. 
Valami varázslatos kellem ömlött el egesz 
lényén, ami ellenállhatatlanul bűvkörébe 
vonzott.— — —

De hiszen ön áradozik, mint a 
szerelmesek.

Nem ügyelt szavaimra — folytatta :
— 1 ar nappal a szerencsétlenség után 

i leumeur, nejének egy arczkópét keresvén,

egy csomó, selyemszalaggal lekötött levélre 
Az elsők kétségbeesetten kérték, 

könyörögték, koldulták a szerelem alamizs­
náját, a többi a teljesülés mámoros, szen- 
vedelyes győzelmi éneke volt. Pleumeur 
feljajdult a dühtől, fájdalomtól s miként a 
vipera,^ fejét — úgy taposta lábaival az 
osszetepett leveleket. Azután rohant a csá­
bitóhoz. Gorlaye inasa hasztalan iparkodott 
őt feltartóztatni, Pleumeur izmos karjával 
utat tört magának. Alkonyodott. A szalonra 
bizonytalan félhomály borult. A fájdalomtól 
megtörtén arczát kezébe rejtve, úgy zokogott 
Gorlaye a pamlagon, mint a megkorbácsolt 
gyermek. A fejét nem emelte föl, még csak 
meg sem ■rezzent,'mikor a marquis nevén 
szólította. I amadasára nem válaszolt, serté­
seit, ütlegeit szó nélkül tűrte s nem véde­
kezett akkor sem, mikor az vad indulatában 
torkon ragadta s fojtogatni kezdte. Csak 
mtnt egy sóhaj röppent el ajkáról a 
könyörgés:

Oh öljön meg hát, öli szabadítson, 
meg az élettől.
' Az inastól, ki ura védelmére berohant 
es aki később elmondta nekem mindezeket, 
hallottam, hogy Pleumeur e szavakra racg- 
illetődve tántorodott vissza. Könny szökött

FOGEL GYULA
óra-, ékszer- és látszerészeti-üzlete 
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* Sporzon Pál Pozsonyban. A
dobieczeni gazdasági tanintézet jeles fiatal 
tanára, ifj. Sporzon Pál Pozsonyban tartóz­
kodik, a hol a pozsonyi országos gazdasági 
lau 11 das előkészítésén dolgozik. Sporzon 
tanár a gépcsoport főnöke s eddigi mun­
kájáról is már a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a kiállítás igazgatósága.

* Előléptetett közrendőrök,
Boezké Sámuel r. főkapitány tegnap le­
iratban értesítette a bűnügyi osztályt 
hogy Harsányt Antal, Farkas Sándor 
és Békései Márton közrendőröket buzgó 
szolgálatuk elismerése mellett rendőr­
őrsparancsnokokká léptette elő. A há­
rom szerencsés rendőr ma már át is 
rette az uj állásukkal járó teendőket.

* Eljegyzés. Heinisch János M. Á. V. 
liiva talnok eljegyezte Baku Mihály kedvei és 
szereietre méltó leányát Esztikét.

* A lóvaeut áldozata, a kis
7 éves Lakatos József tegnap hajnal­
iján meghalt. A halál megelégelte bor­
zasztó kínjait s megváltotta szenvedé­
seitől s most ott fekszik kiterítve a 
ravatalon szüleinek Pacsirta-utczán lévő 
rakásán. A kis halott eltemettetését a 
kir. ügyészség, mivel gondatlanság ese­
tét fent forogni nem látja — engedé­
lyezte. Temetése ma délután lesz a 
Pacsirta-utcza 46. szám alatt lévő ha I 
.ottas háztól a róm. kath. egyház szer- 
tartusa szerint. ' j
, * Halálozás. A példás életű jó nő
us ! ondos édes anya, Kokas Juliánná Pol­
gár bipos Báhntné, folyó hó 29-én életének 
>2-1 ; eveben elhunyt. Temetése 31-én d. u. 

d oiakor lesz a Kétmalom-utczai 3-ik számú 
lázuktól es a nagytemplomban tartandó 
gyászszertartás után a Péterfia-utczai teme­
tőben fog , végnyugalomra helyeztetni. El­
hunytat bánatos férje, szerető gyermekei és 
nags számú rokonság gyászolja.

I öldszinti páholy kerestetik az 
siói saisonra. Czim a kiadóhivatalban.

* Meglopta a gazdáját.
Aagyon megbánta Barna György kocsis- 
3gény, hogy életében egyszer letért az 

egyenes útról s gazdáját meglopta. —
"er nap reggel önként jelentkezett a 

vem .őrség biinügyi osztályánál, hol 
dyómban lefaríózíatták. Barna György 
•Col )zsváron szolgált Biró Györgynél, a 
atói a múlt hét folyamán ötven korona 
ellopása után megszökött. Útját, mig a 
pénzből tartott, nagyon vigan élte át. 
Mrcczenben már elfogyott a pénze,

'.j, mar a kollegák könyörületességéből 
ff' Elszegődni nem mert, mert félt a 
le fedezés szégyenétől s inkább önként 
je entkezett. Barnát a tegnapi vonattal 
^SfzaKiiérték Kolozsvárra.

* .'j'Iagyar dal- ás zene társa- 
•ag a .Oreher-sörcearnokban. A hir-

pGvrj.budapesti eredeti magyar daltársulat, 
ícza, tambura zenével hangversenyt 

/.,c °r -mi1 a Bréherben. A társaságot Hor 
'?■ f ozsef magyar karmester vezeti, tag- 

I-V J , ailt,’s lstvan országszerte ismert dal- 
tiíV'í’i e Burbincs sógor ki-

• ' i' ab>kitoja, ezen kivid bárom magyar
lén!' °!r-0 Eat férfi zenész és énekes. Be- 
lopti díj mcs.
I'Ä,.., . \ sonka egész lyáron, hét-
fcuii BkAnf’f a le&sz®bb Chasselas és Passa- 

1 8ZÖ11° kapható Tóth Kálmánnál.

JDebreüzeni üjsAö

A Szent-Lásaló dfolegyTet
karmestere Kovács Károly hazaérkezett s 
így a dalegylet gyakorlóórái szeptember hó 

0Ste 8 órakor megkezdődnek; felkóret- 
nek a működő tagok, hogy a gyakorló-órá- 
Kon pontosan megjelenjenek.
i , * Balálozá». A „Zion“ debreczeni
betegsegelyzo egylet mely fájdalommal je- 
lenti rendes tagjának Tihanyi János urnák 
lolyo ho 30-an, életének 44-ik évében tör­
tént gyászos^ elhunytat. A boldogult hült 
tetemei íolyo hó 31 ik napján, délután fél 
ö órakor fognak az izr. sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni.

* 2Cutbs. esett. Kevés hi ja volt 
annak, hogy Héri Anna cselédleány az 
eleiével nem fizetett a házigazda gon­
datlansága miatt. Több Ízben tette 
szóvá, hogy a szivattyus-kut felett lévő 
deszkázatot ki kellene javíttatni, de 
nem sokat hederitettek a szavára. Teg­
nap este, mikor a leány a kutuál a 
vízzel telt bádogot felemelte, egyik 
deszka leszakadt alatta s a leány félig 
a kútba esett. Szerencse, hogy nem 
veszítette el lélekjelenlétét s esés köz­
ben belekapott a szivattyú-csőbe s Így 
fenntartotta magát. Segélykiáltásaira a 
házbeliek szabadították ki veszedelmes 
helyzetéből.

Tägn&pt halottak. A debreczeni 
anyakönyvi hivatalban tegnap a következő 
haláleseteket jelentették be: Timra lnne r 
ka>h. 1 hónapos; Erdei László ev. ref 
2, hónapos; Szőllóssi Erzsébet ev. ref. hat 
hónapos; Szilágyi Róza ev. ref. 6 hónapos • 
Feldmayor Antal r. kath. 14 napos; Lakatos 
József r. kath. 7 éves; Sipos Bálintnó ev. 
ref 51 eves; Tihanyi János izr. 47 éves ■ 
Juhász Erzsébet r. kath. 10 hónapos 
Kovács János ev. ref. 2 éves és Papp 
László g. kath. 10 hónapos.

.. E&cz 3ála bankirodája pénzköl- 
csonoket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda 
Debreczen, Csapó-utcza 12.

* Mezei munkások baja. A most 
íolyo csepelesi munkálatok a debreczeni ha­
tárban nem mennek egészen simán. Nem 
dühöng ugyan sztrájk, de a munkások és 
munkaadók között sűrű az összeüt.-özós. 
Aíiah/ Gyula tanácsnok, a hatóság munka- 
közvetítője, a ki első forum a p rés ügvek 
elintézésében, naponként tárgyal ilyen békét- 
len munkásokkal és gazdákkal, a kik most 
egyedül élénkítik a holt szezon miatt aluvó 
városházi folyosókat.

Egy család kéretnie. Lapunk 
szerkesztőségét egy asszony koreste íel teg­
nap este. Halvány, beesett arcza, kisirt 
szemei mutatták azt a mélységes bánatot 
mely belsejében dúlt. Zokogástól többször 
megszakított hangon adta elő nagy bánatát 
mely egy hót tagból álló család tragédiáját 
foglalta magaban. férjé a Kiss Gyula ze­
nekarának még csak pár héttel ezelőtt is 
oszlopos tagja volt. Bűzös levegőjű, füstös 
kavehazakban^ kereste kenyerét s itt szerezte 
azt a gyilkoló, sorvasztó betegséget is, mely 
most útját vágja életének. A betegség ágyba 
döntötte, hetek óta remélte a javulást és 
állapota csak rosszabbodott, most már a 
halállal vivődik, Tegnap már nem ismerte meg 
feleségét, felesége benne a család fentartóját 
veszti. Ot apró gyermekével napok óta a banda 
konyoradományaiból tartja fenn családját.
A jövő feletti kétségbeesésében Debreczen 
nemes szivii polgáraiba veti egyedüli remé­
nyét,^ mely soha sem tagadta még meg 
magat s a feléje segélyért emelkedő keze­
ket nem taszította el magatói. A szegény

asszony kérelmét támogatva, olvasóink figyel- 
mebe ajánljuk a szegény családot, hogy a 
kik tehetik, tehetsegükhöz mérten részesít­
sek segélyben a kétségbeesett anyát. — Az 
adományokat Kovács Sándorné czimére a
kX-=tza 2i sz4m alí j"“™

Németi József fényképész mű­
terme (Debreczen, Piacz-u. 42. Biedermann 
palota) vasarnap és ünnepnap egész nap 
nyitva s a közönség rendelkezésére áll.

rimATOI,
A király Laibaohban.

Laibach, augusztus 30. A király a 
pélai flottagyakorlatokra való utazásá­
ban holnap reggel ideérkezik és a pá- 
yaudvaron fog reggelizni. Itt csatla­

koznak a királyhoz Ferencz Ferdinánd 
és Rajner főherczegek is.

Mattasieh nyilatkozata.
M fi aUff" 30> A kdeimet nyert
Mattasieh főhadnagyot ma egy hírlapíró ke­
reste fel, a ki előtt Mattasieh azt az óhajtá­
sát fejezte ki, hogy most már talán bókót 
hagynak neki.

— Mit akarnak még tőlem és a her­
cegnőtől, kérdezte. Hiszen keményen me- 
bűnhődtem — s fogságom első napja óta 
nem is érintkeztem vele.

Mattasieh anyja különben egy horvát 
lapban kinyilatkoztatja, hogy fiának sem a 
múltban csinált, sem a jövőben elkövetendő 
adósságaiért nem szavatol.

A kormány munkaprogram íja.
Budapest, auguszt. 30. A „Magyar- 

ország“ mai száma hosszú czikkben fog­
lalkozik a kormány jövő munkaprog- 
rammjával, felsorolvapontréi-pontra azon 
kérdéseket, melyeknek megoldása a 
legközelebbi jövő feladata, fí megoldásra 
várő kérdések, melyek legnagyobb része 
immár égetően sürgős, a következők: 
a főrendiház összeférhetlenségi törvényé­
nek meghozatala, a ki- és bevándorlási 
törvény megalkotása, a közigazgatás 
egyszerűsítésének keresztülvitele, a tiszt­
viselők fizetésrendezése, a Horvátország­
gal kötendő pénzügyi egyezmény, a jogi 
oktatás reformja, a vámtarifa, az ipar­
törvény revíziója, az állami üzletve­
zetőségek igazgatósággá való 
átváltoztatása és széttelepitése. 
Javaslat az uj polgári perrendtartás és 
az ujonczjutalék felemelése iránt.

A székely-kongresszus.
Budapest, augusztus 30. Tusnádról 

jelentik, hogy a székely kongresszus a ma 
délutáni záróüléssel _ befejezte tanácskozá­
sait. Érdekes jelenség, hogy az összes ülé­
seket mindvégig a közművelődési és birtok­
politikai kérdések dominálták, amelyeknek 
megvilágítása nagyon fontos és becses meg­
figyelésekre adott alkalmat.

Zavargások Albán Szkutá- 
riban.

Konstantinápoly, augusztus 29. 
Hivatalos török részről megczáfolják 
egy külföldi lapnak azt a jelentését, 
h°gy Albán-Szkutáriban zavargások van­
nak, két keresztény meggyilkolása

i.,4*

Asztalos József új rőfös- és női-divat áruháza i *

September elején D3-egoyiIi4c
Kéri a n. é

“‘‘’Tű!« - Kossuth utcza 4. alatt, (a Pénzügyigazgatdság épületében.)
vovókozonséeret, hogy vásárlásait tartsa fenn. ------ 1
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miatt. Ez a hir valószínűleg arra ve­
zethető vissza, hogy Szkutariban bizo­
nyos Kiamil és Djuba Péter között 
személyes torzsalkodásból kifolyólag 
verekedésre került a dolog, a melyben 
Djuba elesett és Kladje András nevű 
kísérője megsebesült. Politikai jelentő­
sége nincs a dolognak, csak közönséges 
bűntényről vau szó. Azt a hirt is meg- 
czáfolják, hogy Mitroviczában nagy 
forrongás van egy szerb kereskedő 
meggyilkolása miatt. Mitroviczában efféle 
bűntény nem fordult elő és a város 
teljesen nyugodt.

Harczok Venanelában.
Netv-YorJc, augusztus 29. Willemstad- 

ból jelenti egy távirat: A lázadók tegnap 
megkísérelték Taquy venzuelai város bevé­
telét, de több óráig tartó harcz után kény­
telenek voltak visszavonulni. Kétszáz lázadó 
elesett vagy megsebesült.

Felrobbant kazán.
Prága, augusztus 30. A sommert- 

hali gőzfürész gyárban tegnapelőtt egy 
kazán robbant fel, a mely alkalommal 
3 munkás meghalt, — többen meg­
sebesültek.

Megszökött leánygimnázieták.
Berlin, augusztus 30. Nagy feltű­

nést kelt itten két leánygimnázistának, 
Bilber Elzának és North Adélnak eltű­
nése. A leányok, a kik a gimnázium 
VII. osztályát végezték, levelet hagytak 
hátra, a melybe azt Írják, hogy öngyil­
kossá lesznek. A rendőrség körözi őket.

Tőzsdejelentés.
Budapest, aug. 30. Készáruüzlet tar­

tott irányzatot! követett. Határidőüzlet vál­
tozatlan. A mai napon kötöttek : Októberi 
búza 0'63—64, áprilisi búza (>'95- 96, okt. 
rozs 5'88—89, áprilisi rozs 6'15 — 16, áprilisi 
zab 5'42 43, 1903. májusi tengerid 29—32.

HÍREI.
Éjjeli posta,

X A ki a kínai o a Asz árué 
ruháját viseli (Éjjeli express tudó- 
sitás.) Londoni arisztokrata körökben 
sajátságos botrányról beszélnek. Egy 
legutóbb adott arisztokrata jelmezbálon 
egy lord neje pompás kínai kosztümben 
jelent meg, a melyet általánosan meg­
bámultak. A mulatságon a kínai követ 
is jelen volt, a ki csodálkozva vette 
észre, hogy a lordné kinai jelmeze 
oly damast selyemből van, melyet Kí­
nában csak a császárné viselhet. — i 
Közölte ezt a dolgot egy mellette álló 
angol lorddal, a ki megjegyezte, hogy 
a kinai jelmezt hordó lordné egyik kö­
zeli rokona részt vett a kinai hadjárat­
ban és a selymet a pekinki császári 
palotában zsákmányolta, A kinai követ 
erre szóvá tette a dolgot a szintén 
jelenvolt külügyminiszter előtt, a ki 
diszkréten felkérte a lordnét, hogy tá­

vozzék a mulatságról. — A jelmezes 
lordné nem kérette magát kétszer és 
hirtelen eltűnt a bálról.

X A fcmémök&é regénye. (Éjjeli 
express tudósítás). Harmadnapja van már, 
hogy a budapesti főkapitányság letartóztatta 
Janda Katalin takarítónőt, akinek 18 éves 
Károly fiát megszöktette Wagner János fő­
mérnök felesége. Lopás miatt került az 
asszony a rendőrség fogházába, mert — 
mint megírtuk — a detektívek a házkutatás 
alkalmával több olyan holmit találtak 
amelyek Wagner tulajdonát képezték. — 
Székely V. Ede segédfogaim zó, aki az 
ügyben a nyomozást vezette, a kihallgatás 
alkalmával megtudta tőle, hogy a szökevény 
szerelmes pár Genfhen, a Grand Hotel 
Páris-ban és Wolf Erzsébet és családja 
néven tartózkodik. Rögtön táviratilag fordult 
a genfi rendőrséghez a letartóztatásukat 
kérve, azonban tegnap délig -- csodálatos 
módon semmi válasz sem érkezett. A 
letartóztatott Janda Katalin kihallgatása 
alkalmával érdekes jelenet játszódott le a 
rendőrtisztviselő szobájában, amely azonban 
csak később tudódott ki. Amikor ugyanis 
Székely segédfogalmazó kihirdette Janda 
Katalin előtt az előzetes letarióztatási vég­
zést, az asszony kijelentette, hogy előter­
jesztéssel ól és védőjéül dr. Soós Ernő 
ügyvédet nevezte meg Egyszersmind kérte, 
hogy az ügyvédet rögtön hívják oda Ez 
meg is történt. Az asszony az ügyvéddel 
beszélgetve oly ügyesen, hogy senki sem 
vette észre, hatszáznegyven korona készpénzt 
és több iratot belopott az ügyvéd zsebébe. 
Dr. Soós csak otthon vette észre a különös 
lopást és rögtön jelentést tett róla a rend­
őrségen. Janda Katicza különben ismert 
tolvajnő, aki már lopás miatt büntetve is 
volt. A törvényszék vádtanácsa ma foglal­
kozott a vizsgálati fogság elrendelése miatt 
beadott fölebbezéssel és visszautasította azt, 
Jandáné tehát fogságban marad, a szöke­
vényeket pedig tovább is keresi a rend­
őrség.

X Emberbőrbe kötött köny­
vük. (Éjjeli express tudósítás.) Az 
ilyen könyvek közül kétségkívül a leg­
híresebb a Flammarion csillagászé, a 
kinek könyvtárában a „Terres Céles­
tes“ ezimü müve egy franczia grófnő 
bőrébe van bekötve. Ez a grófnő jó 
barátnője volt Flammarionnak. Tüdő­
vészben szenvedett és midőn halálát 
közeledni érezte, végrendeletileg meg­
hagyta, hogy vállbőrét, a melynek fe­
hérségét Flammarion többször megbá­
multa, a hírneves csillagásznak adják 
oda. így is történt és Flammarion leg­
híresebb munkáját beköttette a grófnő 
bőrébe. Cincinnatiban egy gazdag keres­
kedő Sterne-nek „Sentimentális utazás“ 
czimii könyvét egy néger bőrébe köt­
tette. Dijon város könyvtárában a 
„franczia alkotmány“ egy példánya 
emberbőrbe van kötve. A könyv a for­
radalom idejéből származik, a mikor 
tudvalevőleg elég emberbőr állott ren­
delkezésre Végül egy hires orvosnak a 
„bőrbetegségekről“ szóló müve szintén 
emberbőrbe van kötve. Ez a könyv 
legalább hozzáillő kötést kapott.

X Kriiger kincsei (Éjjeli expres) 
Azok a híresztelések, hogy Kriiger Tmnsz- 
vál állam kincstárát magával hozta Euró­
pába, nem akarnak elcsendesedni. Egyes 
angol lapok most megint azt Írják, hogy 
dr. Leyds a múlt évben Krüger számlájára

: a délafrikai-hollaudi vasút társaság 3500 
! részvényét adta el, melyek Transvál állam 
: tulajdonát képezték. Ezek értéke néhány 
; millió frankot reprezentált. Ezt a pénzt 
j Leyds állítólag a búr sajtó fentart.ására és 

egyes lapok szubvenczienálására fordította

ÖSARNOK.
ás Srangyíl

Regény.
Ma: Than Oyxií a.

Folytatás
Láuczy már jól érezte magát. Tudta, 

hogy nyertes lett. Győzött. Higgadtan vára- 
i kozott t<-bát. Bogáti Péterne pedig engodel- 
I met kórt a néhány perczig tartó visszavo- 
: nulásra és leányával, Jolánnal együtt egy 

másik szobába vonultak
Mikor csaknem negyedóra nudliin 

visszatértek, a reájuk izgatottan várakozó 
Hortoványi és Lánczy első pillanatra észre­
vették, hogy a két nő szemei ki vannak 
sírva. Pali súgva Lánczynak szóvá is tette 
ezt, de hát Lánczy hidegvérüeu ütötte el a 
dolgot.

— Ne ütközzél meg rajta. A meny­
asszonyoknak jól esik a sirás.

Piogáti Petemé Lánczyhoz sietett.
Bocsásson meg, hogy úgy megvára­

koztattuk. Az ablakból észrevettük, hogy 
jönnek vendégeink, most már, ha úgy tet­
szik mehetünk.

Lánczy felajánlotta karját Bogáti Pe­
temének, a ki bármilyen nehezen is, el­
fogadta. Közvetlenül utánuk jöttek szintén 
karonfogva Hortoványi Pál és Jolán, Az 
emeletről leérve, a reájuk várakozó roko­
nok szívélyes köszönését fogadták. Azután 
kocsikra ültek s egyenesen az anyakönyv­
vezetőhöz mentek.

Útközben a rokonok élénken tárgyal - 
j ták maguk között az esetet. Megfoghatlan 

volt, hogy mi törtónthetett itt.
I -— Olyan dolog — magyarázták egy­

más között, — a mely még ezt az áldott 
teremtést is rákényszeritette, hogy legna­
gyobb ellenségéhez menjen feleségül.

— De mi lehet az a dolog ?
— Türelem, türelem! Majd kipattan 

az esküvő után.
Ezalatt megérkeztek az anyakönyv­

vezetőhöz, aki már ünnepi díszben várako­
zott. reájuk. Melegen üdvözölte az elő­
kelő párokat.

(Folyt, köv.)

r M,a ma srmssii
kiváló szép zamatos

őszi-baraczkok,
valamint, nemes faj körték, sárga- és 
görög dinynyék, továbbá

csemege szöllők
és úgyszintén minden faj gyümölcsök 
állandóan kaphatók, vidéki megrendelé­
seket a legfigyelmesebben csomagoljuk 
és továbbítjuk.

Czeglédy és Polgár
fűszer ée csemege üzlete Deb- 

reczen, a Bika szállóval szemben.

Búcsú
Az Angelotti-mulatóban ma vasárnap, augusztus 'ELŐADÁS 31-én este tartják meg a búcsúelőadást új, váltó-

_______ __________ " zatos, gazdag műsor. Szives látogatást kér
™~~tisztelettel: ÄNGELOTTI, igazgató

lV&Cíwx'*
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(észlelteim is
4 évi jótállás mellett mindenféle alkatrészei 
javítása, hangolása, átalakítás, czimbalom 
basszus hur 1 dfb. 18 fillér, minden olcsóbb,
mint bárhol, angol húr 70 fillér 1 karika,
czimbalomvcrő 1 korona. Czimbalom taní­
tást itt elfogadok, . kinek nincs czimbalma 
órákat adok. Rí CZÍlUb dfflOÍ VOSZ 3 hónapig
ingyen tanítást adok. Szülők figyelmébe!
Iskola hegedű 6 koronától értékes finom mester 
hegedű 800 koronáig, kitűnő húrok, hegedű
alkatrészek, mindennemű hangszerek nagy 
raktára, mindennemű hangszerek javításait 
bármilyen komplikált is elfogadom. Elismerő 
levelek, a hangszer készítése megtekinthető, 
mert nem csak ráírjuk, hogy saját készít­
mény. Zongora és czimbalom hangolást el­
fogadok, régi hangszert veszek, vagy becse­
rélek, becses pártfogást kérve.

Hangszer-terem és műhely : főtér 41. sz. 
1-ső emelet.

Tisztelettel:

Feltűnő eredmény érlelő el
A HAJÓS-fóie

V . KOMÁROMI M,
mű- hangszer készítő, — a miskolczi zene 

* iskola és több zenekar szállítója.

Minden külföldinél jobbak
-------- olcsóbbak! =====

Eladás egyedül a gyártelepen : Péterfia 
végén, a hadházi n'czában.

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű, 
erőáttételcs

Szobapadlólakk
és parketmázak

legjobb minőségben és legolcsóbban be­
szerezhető

Téréi Jézsef ezég utódánál
Kizárólagos festék és zsiradék nagy 
raktár. Debreczen, hatvan-u . 13. szám

KOSSUTH LAJOS
születésének 100-ik évfordulója alkalmából 
0 rajzszerint emlékképet készíttettek s 
az országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mellét 
ne ekesitse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható:
f 23*=*.:rtla& Kálmán
ő ón üzletében, ára 24 fillér (12 hr.)

Itmételadóknak Kedvezmény.

„Uráli Ibolya-írómé“
használata által, mely pár nap alatt elmulaszt 
szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és 
mindennemű arcztisztátlanságot. E remek 
ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen 
felszívódik, m nek következtében a hatás bámu­

latos gyorsasággal áll be.
MTNappal is használható!“^!
A párisi ás londoni hygienicus kiállításokon 

aranyérmekkel s díszoklevéllel ki. üntetve.

ara egy tégelynek 50 krsjesár.
Ibolya créme-szappan 35 krajezár. ibolya-hölgy- 
po fehér, rózsa és crém színben 1 darab 60 
krajezár. IBOLYA-TEJ (Eau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajezár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!

Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolya 
készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál
gyógyszertára és 
gyógyszerészeti 
laboratóriuma

ARAD, Andrásy-tór 22. sz. Budapesten 
Török József gyógyszertárában

Belényes: Erdélyi László, Elesd: Kocsis József 
Szlékelyhid : Dr. Bükért Mihály, Kis-Marja 
Galasz Frigyes, Nagy-Szaloilta : Czájlik 
György, Tenke : Somogyi Lajos, Sarkad 

Kubányi Kálmán :
Debreczen: Tóth Béla gyógyszertárában.

ivapnato a kés

Hajós Árpád

Törvényesen megengedett internátus
[Állatorvosi tudakozó intézet

Bocs, I, Vorlaufstrasse 4. 
Felvilágosításokat ad a tenyésztés 

módjairól, a járványok meggátlásáról ; 
tanácsadás mellett közbenjárással szolgál. 
ÍMF“ Kérjen ön ingyen prospectust !

Uj szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

“ "V"asalásiioz leg-jobb a ”

Kotorta Bíikkfaszén.
Elmaradnak a szén vasalás kelle­
metlen következíi.ényei. Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

Betört®, Bükkfádéra
vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztítva. Száraz, min­
den szag,- gáz,- füst és láng fejlesz­
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához. 

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsdo udvar.

LITTKE L, •ügpfcüet?

os. éti kár. edv«i sx-áülto.

„SPORT“, grand vín sec pezsgője
elismert legjobb magyar gyártmány. — Debrecenben kapható

KOMLÓSST JLA.CTOS
lüsBer-, ossmege- és borkereskedésében 

JPifil.CS!- ZE3ZflLtxrsU3.-TJLtoa5fiL sarok. Telefonszím 213.

Szőllő csomagoláshoz
fagyapott, zsák-zsineg, zsákok 
és dohányzsineget legolcsóbban 

vehetünk

NEUMANN fs WEISZ
festék-, zsiradék- és ola­
jok nagy raktárában,

Deinem, latvai-iiím 5. sí.
(Bignió Ixáiz.)

Jánossy József 
és Társánál

Leszállított határozott árakon 
beszerezhe’ök:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosi színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok

feláron.
Főtér, a fötőzsde mellett.

Gramantik Ferencz órás,
Főtér, 14. sz, a Bikával szemben.

Hg Ajánlja mindennemű órákból raktárát, u. m. csinos kivitelű inga- 
órák, gong és más ütéssel, valamint ebédlő, irodai, konyhai és ébresztő 
órákat, t ovábbá schvejczi gyártmányú zsebórák: arany, ezüst, nickel és 
aczélban, a legszolidabb árak mellett. Jótállással.

Valamint mindennemű órák becseréltetnek és javításokat a 
legkomplikáltabbig a legpontosabban készítek egy évi jótállással. 

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, tisztelettel.
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9 vbi* f? % $
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
fizó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozód titokra pontosan vá’a 

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

KffV fSínnWi ,eány) esetleg fiatal öz- 
^ vegy érdeknélküli barát­

ságát óhajtja. „Japán“ leveleket a kiadóba 
kér.
R J r\ Jr p 1A keresztény kisasszonynyal tisz- 

toletteljos ismeretséget óhajt 
kötni 30 éves ur. Szives értesítést „Bizalom“ 
ezime-n kérek a kiadóhivaíalba.

ií levele van.>»Egy ismeretien

f(ÍR(ii) Csók-utcza 6 szám alati ház la­
katos, vagy asztalos műhelynek 

alkalmas értekezhetni lehet Hatvan-u. 17.
ViliimV csengöt, szakszerűen javít és 

<J készít, Krausz Kálmán bádogos, 
Hatvan-utcza elején.

Steiner Jakab 7íTnlakik, Csapó-utcza 
13-ik sz. a. a mezőrendőr-kapitányság mellett.

A Buli-f'alóger
kiadó. Értekezhetni Póterfia utcza 65 sz.

Kél tiri tanuló
bos-uteza 40. sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átongedtetik.

Tanuló felvétetik Srer/áTrofos es rö­
vid-áru üzletében (Dégeufeld-tér).

Eladó wzUJföldje eladó, értekezhetni 
ugyanott, Fazekas Istvánnal.

A tégláskert nvk a ka-*5 púhoz közel 913 öl
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál,

4 SZflhíÍG utczai ,akás november 1-től 
OAUUd» kiadó Csokonai-u. 13 sz. 

alatt. Értekezni lehet Varkoly Józsefnél, Cso­
konai-u. 5.

Dcbreczeni Újság.

Fess komoly leány eseUeg fiatalJ özvegy ismeretségét 
keresem. Levelek „Barátság 100“ jeligével a 
kiadóba keretnek. Titoktartás biztosittatik.
Kö’V kaflzn^^ erős fedeles kocsi eladó.

Csapó-utcza 17.

Ingyen kap
nevére megnyomva, ki papirüzleteroben szerzi 
be iskolai szükségleteit.
KdÍPdiin ui föfdő kádak kaphatók Kies 

‘ - Ignácz bádogosnál. Piacz-u. 34.
TanUlÓ Pylv°tet'k Komáromy József 

papirkereskedő könyvkötésze­
tébe. Piacz-uteza 12.
Házi kOSZt í“phatÓ freezes utcza 

lö szám alatt.

Blatner Gyula üveg ?8 po,rof®llánJ nagykereskedésé­
ben hibás, megfakult tükrök újjá beöntése 
felvállaltatik. — Ugyanott egy tanuló fel­
vétetik
RllldO a kis kacson a Máté ut mellett 

9 hold föld tanyával eladó. Érte-
kezhetni Leáuy-u. 4. ,» , ------ * «‘oacigm uiun*

---------------- o, ; r— ------ té.n. n6Sy pózára nyíló ház fűszer- és italmó-
DebreCZCU! hn |P„ 'I leVelezx°PaP*r fés! J°^al hentes boltnak is alkalmas, olcsón, 

P° levelPftPlr éR 10 kedvező fizetési feltételek mellett eladó eset­
leg kiadó Értekezhetni ugyanott Weinstein 
Jakab tulajdonossal.

TaOUlÓ . felvétetik Gasparik Antal 
______ óráshoz Piacz-utcza.

Borbély ÜZ'et —1500 évi jövede-
________ * lemmel kiadó. Nyugoti-u. 6.
A “ellett 3 és fél hold föld

eladó. Értekezhetni: Nyueoti- 
utcza 6. sz. 6

Öt SZObáS utcza* mellék helyi-
„ '' sdge <kel egyittt 350 fo-

nntert kiadó, Czima kiadóhivatalban.

Hadházon lna?y rözn,alom mo||"tt,böszörményi országút men-

boriték, csinos mappálian, minden papíron 
más debreczeni látképpel), Kapható min 
den papirkereskedésben.

Rlílíln í6 karban lévő használt üreg 
dUU hordók Kacz Lajos bornugy- 

koreskedőncl.

Eladó ingatlanok.
1. ) Debreczenben, a Tóczóa kerti en 

II. járás 60 szám alatt fekvő és Kon rád 
Gyula tulajdonához tartozó 1 hold 1192 □ öl 
szőllőskert függő termésével együtt, c kár 
egy tagban, akár részletekben —- nevezetesen

a) 20 sor szőllő 1200 forint
b) 20 sor szőllő 1200 forint.
c) 30 sor szőllő 2200 forint (a füves 

út mellett)
d) az épületekkel ellátott önálló terület 

pajtákkal és mellékhelyiséggel együtt 1200 
forintért, megjegyeztetik, hogy ezen kertben 
jelenleg is, még vagy 20 mm. befőzni 
való ringlószilva, mm. 12 forint és még 
vagy 30 mm. veres szilva, (mm. 6 fo­
rint) van eladó. Értekezhetni a helyszínen • 
tulajdonosnál a fent irt kertben.

2. ) Debreczenben a Pallagon egy ki* 
épülettel ellátott tanyaföld, (16 hold és 1031 
□ öl) 80 0 forintért, (16000 korona.)

3. ) Ugyancsak Debreczenben az Ondó­
don a Széchenyi-utcza 50. sz. a. fekvő ház­
hoz tartozó (9 hold 1200 Q öl) szántóföld 
4500 forintért (9000 korona).

4. ) Ugyancsak Debreczenben, az Ondó­
don az Arany János-uícza 59. sz. a. fekvő 
házhoz tart ozó (5 hold 850 □ öl) szántó töld 
2800 forintért (5600 korona.)

5. ) Nyíregyházán, Vizi-utcza 21. tíz. 
a. egy fazsindelyes csinos kis ház 4500 -o- 
rintórt (9000 korona) eladó és pedig rész­
letfizetésre is a betáblázott terhek átvóLVe 
mellett.

Értekezhetni a tulajdonos Kon i ád 
Gyulával, Debreczenben, akár a lout 
említett Tóczóa kertben, 11. járás 60. s>iám 
alatt, akár Arany János-utcza 59. RZ. a.

1902 augusztus 31

592
1902

P.

Óvadék képes snavjzel-
árusító ^v^et'k- Tehki-uteza 100.

A Víirnílhrsv közel a fekete ujföl- 1 VdM,hf,íí/ dön 10 kát. hold föld 
tanyaépűlettel jutányos áron eladó, bővebbet 
a kiadóhivatalban.

Vas esztergalyozást aJebf
ban vállal Preizlor Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Pillanat alatt
ílkaz slb. legolcsóbban beszerezhető Fazekas 
Kálmán festék és petroleum kereskedőnél, 
Hatvan utcza 4 sz. (Koszorús ház.)

f'ftI nyilas tanya föld eladó a 
Szépeden Értekezhetni:

Ajtó-utcza 8.

í jászon bérbe tel\080k, 4°°-500ul í , holdig levő földet
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.

SámSOlii kertben két nyilas jó karban 
levő szőlő pajtával eladó. Ér­

tekezhetni : Csapó-u. 66.

Tekeaszíal í6 karban levő, újonnanbehúzott tekeasztal (bil­
liard) jutányos árban eladó. Bővebb felvilágo- 
sitást ad Bárdos Géza, Közgazdasági bank

használatával, mely a legolcsóbb petróleumot 
íb szagtalanná teszi, az égésnél 30"„-ot ta­
karíthatunk meg. A világosság fejlesztését 
pedig tetemesen elősegítjük gy csomag
ára 10 fillér. Kapható Debrecenben ifin 
Fajer József Üveg és porczellán kereske­
dőében.

HomokkiTf íájárf8,5?-. számu ujua,z d lakassal (egy- 
egy szoba, konyha és kamara, nagy boros 
pincze) hozzá 600 □ öl szőlő eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Szarvasmarhái ?lvalla!°k .öszrees feleltetni. Ér­
tekezhetni Meszena utcza 18. sz.

Elemi oktatásra Mzboz, _ . Z1* helybeli
zárdában, kitüntetéssel képesített tanítónő. 
Értekezhetni Arany János-utcza 42. szám.

Gazdasszonvnak aján’íozik k°-,,, „ J rosabb nő vidókre. Cserepes-u. 12. sz.
Kerék nárjó karban levő, 35 forint

készpénzfizetés ellenében 
azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Varga kertben lh8zámu ház. ,, részletfizetésre iseladó.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni ev. ref. egyház pá­

lyázatott hirdet a halálozás folytán m >g- 
üresedet egyházi számvevői hivatalra, 
melylyel évnegyed! előleges részletekben 
fizetendő 1800 korona évi javadalmazéa 
jár. A választás az 1906 év elején 
következő általános tisztujitásíg törté­
nik s pályázhatnak egyházközségünk 
azon tagjai, kik az államszámviteltanból 
képesítettséget igazolni tudnak, vagy 
annak megfelő előképzettség mellett 
egy év alatt megszerzésére magokat 
kötelezik. A kellően felszerelt kérvények 
1902. évi s&ept. 6-án déiután 5 
éráig az ev. ref. egyház iktatói hiva­
talába adandók be. A megválasztandó 
számvevő hivatalát f. évi október 1-én 
elfoglalni köteles és a debr. ev. rof. 
egyház tisztviselői részére létesített 
nyugdíjintézetnek az egyház által meg­
állapított szabályzat szerint jogosított 
és kötelezett tagja lesz.

Kelt Debreczenben az ev. ref. 
egyház presbitériumának 1902. évi jú­
lius 6-ik napján tartott gyűléséből.
_:______________ &z elnökség.

3 nár egeS8«ei küt«u terü-uaris-
. J nya 79 kr 3 pár színtartó 

fekete kötött nöiharisnya 75 kr. kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos 'árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA Üzletében 
Dubreczen, Bika-szálloda mellett.

és kinek nincs
alkatma megfelelő sitálás vagy sport- 

I üzés Utat az átfesti szervek működéséi 
kellően fentartani annak a kipróbált

TEMRELFORRÁS borai.] 
STYRIAFORRÁSéivéí.V

ezért teljes kárpótlást nyújt.
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szerzett tudatával szerzett ismereteit a csa­
ládi életben értékesítheti, nem is említve 
azt, hogy családjának és háztartásának gond­
jaiból felmaradt idejét szép kézimunkák 
készítésével töltheti el. Ez a foglalkozás 
nemcsak hasznos, de dicséretére válik a 
legműveltebb és legelőkelőbb nőnek is.

A tudás, legyen az' bármily irányú, a 
mai világban tőke, melynek kamataiból egy 
nő boldog és megelégedett lehet. Munkájá­
ból megél. Nem szorul a társadalom sok­
szor kényekkel megszerzett kenyerére és 
nem kénytelen útvesztők közt keresni a 
megélhetést, a mindennapi kenyeret.

Milliók lelke maradt volna érintetlen 
a szennytől, ha munkára tanították volna 
őket. A nők ezrei magas erkölcsi magas­
laton állnának, ha megértették volna a 
munka becsét és értékét. Nem látnánk 
annyi szomorú esetet, ha a szülők a meg­
élhetés tisztes eszközével bocsátanák leány- 
gyermekeiket az élet zivataros tengerére. 
Mert a munka s a tudat a nőnél, hogy ez 
a munka nemesit, felemel, sok vosztól 
megóv, kibékít az élet küzdelmeivel és 
biztos megélhetést ad a egy oly nőnek, kinek 
Istenén, lelkiismerete tisztaságán és fénye#, 
kis fegyverén: a tűn kívül nincs senkije a 
világon ...

Éppen azért túrosunknak és vidékének 
egyik legnemesebb érdekét szolgálja a deb­
receni jótékony nő egylet, midőn a növen­
dékleányoknak termeiben biztos tudást ad 
az életre. A nőegylet nemes intencziója 
unnál tiszteletreméltóbb, mert a megélhe­
tési viszonyok a jelenben mindnyájunkat 
terhelnek és igen sokszor próbára teszik 
még az erős férfikarokat is, melyek pedig 
edzettebbek a küzdelemre.

A nőipariskola elméleti tudást is ad 
növendékeinek. Tanárai közt ott látjuk a 
legeredményesebben működni S. Szabó Jó­
zsef főiskolai tanárt, irodalmunk jeles mű­
velőjét, Zalai Márkot, az ismert pedagógust, 
Pálfftj József és Bakos Tikos tanárokat, kik 
művészetük gazdag ismereteit közük növen- 
eékeikkel Az intézetet Kubék Erzsé­
bet igazgatónő vezeti, ez a finom íz­
lésű, müveit lelkű uriasszony, kinek nagy­
érdemei vannak az intézet felvirágozása 
körül. A kitűnő tanerőket ernyedetlen buz­
galommal és szakértelemmel egészíti ki 
Nemes Ilona k. a. és Gasparilcné Zal i 
Erzsébet tanítónők, kiki a maga szakmájában 
érve el a legnagyobb sikereket.

Éppen azért ezen intézetet a legme­
legebben ajámlom a mélyen tisztelt szülők 
figyelmébe. Látom évről-évre ezen áldásos 
intézet eredményes működését. Látom azokat, 

j kik az ott szerzett tudásukkal aggszülőiket 
j tartják fenn. Látom miként nemesíti meg 
I az °tt szerzett tudás a növendékek lelkét.

Volt növendékeink közül igen sokan élnek 
I e tudásból. És látva mindezeket, hálával 

mondok köszönetét ezen áldásos alkotásáért 
a jótékony nőegylet nemes szivü tagjainak 

rs ezek között első sorban Veressné Szathmáry 
Teréz úrasszonynak.
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Egyház és iskola.
debreozeni papválasztás.
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szemébe, a gyilkos gyűlölet szolid részvétté 
változott. Kitárta karjait és a könyörület 
hangján mormogta.

— Uram, megbocsátok, én szánom önt.
Hogy mi történt közöttük azután ? nem 

tudom. De másnap elhagyták Párisi, anélkül, 
hogy valakitől elbúcsúztak volna. Azt meg 
már éppen a véletlen folytán tudtam meg 
hogy ez azon kastély, amelyben élve temet­
keztek s amelyben életüket ugyanazon fáj­
dalmas emléknek szentelik

E perezben riadtan kiáltottam fel:
— Látja-e őket ?
Amott a távolba két fekete lovas — 

mint az alvilágból kiszabadult sötét árnyak 
száguldott árkon bokron-keresztül a 

prüszkölő tüzes paripákon, amelyek mintha 
szárnyra keltek volna a szilaj ostorcsapá­
soktól, a földet alig érintve röpítették gaz­
dáikat — a mélység felé — — —

És az izgalomtól ziháló keblükből 
rémes kiáltás tört elő.

... A vakon rohanó paripák vad szö­
késsel a mélységbe ugrottak, rangúkkal ránt­
ván gazdáikat is — — — és az ár mohón 
csapott össze fejeik fölött. . .

{Saját tudósit nktól.) Forró augusz­
tusi nap. Sugárkévékben omlik az ég­
boltról a nap melege, árnyékot keres 
minden teremtett lélek. Es noha a 
hőség áfrikai, a por megszállja a tüdő­
ket és kiszárítja a torkokat, hatalmas 
embertömeg jár az utczán egész napon 
át. Száguldó bérkocsik zörgése veri fel 
egy-egy utcza csöndjét, szavazókat szál­
lít hol egyik, hol másik párt részére 
Az egyház tanácsterme és a Dóczy- 
intézet előtt különösen nagy az élénk­
ség. Kapaczítáló kortesek, szavazó hívek 
gomolyodnak össze egy tömegbe. Hallat­
szik a jelöltek neve:

— Jánosi Zoltán, Ilyés Endre 
éljen!

— Balthazár Dezső vagy Diószegi 
Mihály — hangzik a visszhang.

És igy megy ez reggeltől estig. 
Dolgoznak a kortesek, akár csak a 
képviselőválasztáskor. — rábeszélés, egy 
kis presszió itt is, ott is előfordul. 
Persze csak módjával, mert a legdühö­
sebb kortes háta megett is ott fenyege­
tőzik a paragrafus, amely az erőszak 
ellen tiltakozik.

Bérkocsikkal legjobban el volt a 
Balthazár-párt látva. Harmincz jármű 
szállította a szavazókat a kül- és bel- j 
területekről. Jánosi Zoltán híveinek már 1 
csak húsz jutott, mig Ilyés Endre hívei , 
szerény öt kocsival is megelégedtek. A 
kik pedig Diószegi mellett törtek ! 
lándzsát, azok puritán egyszerűséggel 
gyalog mentek a voksokat leadni.

Reggeltől késő estig lelkesedéssel j 
járult minden egyes szavazó az urnák elé. ’

— Hadd legyen az én jelöltemnek | 
legtöbb szavazata — lelkesedett magában [ 
a derék urambátyám, vagy asszony- j 
néném, aki reggeltől délig türelmesen 
várt a voks leadásra. Valóban öröm 
volt látni, mily lelkesedéssel vettek 
részt a hívek az egyháztörvények által 
biztosított alkotmányos küzdelemben.

Nem volt azonban irigylendő hely­
zete a szavazatszedő küldöttségnek. Áz 
óriási hőségben szinte emberfeletti mun­
kát végeztek.

Meg is könnyebbült valamennyi 
szavazatszedőnek a szive, amikor fél­
hétkor mindkét küldöttségi elnök kitűzte 
a zárórát. A szavazás lezártával elcsen­

desült a zaj s átvette uralmát az a 
csendes, de lázas izgalom, amely válasz­
tások alatt a tömeget jellemzi."

Hat órától esti kilenczig tartott a 
szavazatok összeszámolása. Először a 

j Dóczy leányiskolában ért véget. Mint 
futó tűz terjedt el a városban, hogy itt 
Jánosi Zoltán absolut többséget kapott.

— Akkor mienk a győzelem — 
járt a hir a Jánosi táborába!

Ezt az erős hitet onnan merítet­
ték, mert tudva volt, miszerint a Já- 
nosi-párt zöme az egyház tanácstermé­
ben szavazott le. Hat órától kezdve 
Szele György és Nagy Ferencz, a kik 
a választás egyházmegyei kiküldöttei 
voltak, egyfolytában olvasták össze a 
szavazó lapokat. Érdeklődéssel vett részt 
munkájukban a bizottság. Három órán 
keresztül folyt az összeolvasás nehéz 
munkája, a melynek eredménye az lett, 
hogy Jánosi Zoltán absolut szótöbbség­
gel Némethy Lajos utódja lett.

Az eredményt az egyházi épület 
lépcsőjéről Szele György hirdette ki a 
közönségnek. Kapott is olyan zúgó-, 
viharos-, lelkes éljeneket, a mit soha­
sem feled el. Látszik, hogy a debre- 

I czeni nép nagyon rokonszenvezik ezzel 
a kiváló pappal és sajnálja, hogy 

: hajdanában nem úgy szavazott, a hogy 
kellett volna. Most azonban megfon­
tolva adta le szavazatát minden hivő 
s a közbizalom lelkes, szép és tiszta 
megnyilatkozása Jánosi Zoltán meg­
választása.

Mikor Szele György hivatalosan 
tudatta a választás eredményét, a kitörő 
örömkiáltás perczekig tartott. Aztán el­
csendesült a kollégium környéke, a 
győztes tábor a legnagyobb és legszebb 
rendben szétoszlott. A választás lefo- 

\ lyásáról tudósítónk az alábbiakat Írja:

A szavasé s kezdete.
Reggel kilencz órakor vette kezdetét 

a szavazás az előre megállapított két helyen, 
az egyház tanácstermében és a Dóczy- 
intézet földszinti nagytermében Elsőnek 
szavaztak le az egyház tanácstermében: 
Lengyel Imre, Kölcsey Sándor, Nagy Zsig­
mondy dr., a Dóczy-intézetben: Kiss Imre, 
Jobbágy János, Szilágyi Sándor. A szavazás 
reggeltől estig, vagyis a záróráig egy pilla­
natra sem szakadt félbe. Minden párt gon­
dosan ügyelt, hogy emberei az utolsóig 
leszavazzanak. És le is szavaztak a 1 bető- 
ségig. Robogtak a bérkocsik fel és alá az 
egész városban. Boldog és boldogtalannak 
kijutott a fiakkerezés gyönyörűségeiből. — 
Közben persze nem egy érdekes epizód 
történt.

Janosi-parti kortesek kocsiztak végig 
a főutezán, a mikor észrevesznek egy jó- 
kedólyii urat a korzón. Oda kiáltanak 
hozzá :

— Szavazni tetszik ?
— Nemsokára !
— Jánosi Zoltánra ?
— Lehetséges !

Akkor tessék felülni, elvisszük a 
szavazó helyiséghez.

A jókedélyü ur hamarosan felszált a 
bérkocsiba s a kifáradt gebék jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal döczögtctték a nagy­
templom fele. Az egyházi épület előtt le-

Debreczen, Piacz-u 19. sz. (Ranunkel-ház.) 
Hol mindennemű hangszerek különleges ja- 
vitása elfogadtatik. u. m. Hegedűk, egyéb
Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán­



4 DaBREiáJiíii ÍJjsA# 1902 augusztus 3],

szállott, bement a terembe és — leszavazott 
lli/és Endrére.

A mint kijött a teremből, elfogta egy 
Balthazár-parti kortes.

— Ugy-e Balthazárra tetszett sza­
vazni.

— Hogyne kérem, felelte a jókedvű 
szavazó !

— Akkor haza viszem az urat ko­
csin !

— Jó lesz kérem — csakhogy én a 
Sesta kertben lakom.

— Mindegy az uram — csakhogy le­
szavazott Balthazárra.

A másik perc ben már két jobb kon- 
diczióban levő gebe röpítette a Sesta-kert 
felé azt az urat, a ki a Jánosi kocsiján 
jött, Ily és Endrére szavazott s Balthazár 
fogatán ment haza tiesta-kerti nyaralójába.

A déli órákban különben már előre­
látható volt Jánosi diadala. Arra ugyan a 
legvérmesebb Jánosi párti sem számított, 
hogy az első választás absolut többséget 
hoz meg jelöltjüknek, de azt biztosan tud­
ták, hogy Jánosi egyike lesz azoknak, akik 
az uj választáson mérkőzni fognak. Délidé 
érkeztek meg a külsőség szavazói, jórészt 
Jánosi-pártiak. A kollégiumi ifjúság, amely 
igen tevékeny és buzgó szerepet játszott a 
választásnál, hozta be a tanyai népet. Egy­
másután szavaztak le Jánosi Zoltánra.

Közben természetesen távirati értesí­
tések mentek a pályázókhoz A déli órák­
ban köriilbelől hatszáz választó adta le 
szavazatát,

A szavazást berekoaztik.
Fojtó melegség uralkodott már dél­

után a választási termekben, de azért folyt 
az alkotmányos aktus rendületlenül. Délután 
négy óra tájban már egészen biztos volt 
benne mindenki, hogy Jánosi Zoltán absolut 
szavazattöbbséggel lesz debreczeni pap.

Este hat órakor — miután már alig 
szálingózott szavazó lezárták a szavazást a 
Dóczy intézetben. Hat óra, 15 perez kor pe­
dig az egyháztanács termében.

Egy pillanattal a szavazás lezárása 
után egy összetöpörödött anyóka jelentke­
zett az egyház tanácsterme előtt.

— Szavazni akarnék tekintetes uram 
— szólt az egyik bizottsági taghoz.

— Nem lehet mái’ néni!
— Jaj be kár — pedig a Balthazár 

nagytisztcletü urra akartam szavazni.
— Hát bizony elkésett.
— Akkor haza kocsikázom — mosoly­

gott az anyóka. De bizony nem kocsikázott 
szegény. Szavazni csak elhozták, de vissza 
nem vitték. Gyalog ballgott haza, ki — 
valahova a Tóczós-kcrtbe.

A szavazatok ös.-zeszámitása alatt lázas 
idegesség uralta a tömeget. Szájról-szájra 
járt ugyan, hogy Jánosi megkapta az abszo­
lút többséget, de ezt az örvendetes hirt 
mindenki hivatalos ajakról szerette volna 
hallani. Az izgatottság daczára rend volt a 
tömegben, meglátszott, hogy nem politikai, 
de egyházi aktus lefolyásáról van szó.

A szavazás eredménye.
Széllé György elnök este kilencz 

órára számította össze elnöktársával 
együtt a szavazatokat. Az eredmény a 
következő : Beadtak összesen 1502 sza­
vazatot. Ebből

Jánosi Zoltán kapott: a Dóczy - 
intézetben 379, az egyház tanácstermé­
ben 391, összesen 770-et

Balthazár Dezső', a Dóczy-intézet- 
ben 130, az egyház tanácstermében 
167, összesen 295-öt.

Ilyés Endre: a Dóczy-intézetben

70, az egyház tanácstermében 99, ösz- 
szesen 169-et.

Diósze.ghy Mihály, a Dóczy-inté­
zetben 70, az egyház tanácstermében 
77, összesen X47 et.

Marjai Péter: a Dóczy-intézetben 
50, az egyház tanácstermében 52, ösz- 
szesen 102.

Tóth J. — 1.
Szilágyi Imre — 2.
Üres lapot adtak be 9.
A szavazatok összeszámítása után 

hivatalosan konstatálták, hogy Jánosi 
Zoltán 52 abszolút szavazattöbbséggel 
debreczeni lelkészszé választatott.

Az eredmény kihirdetése.
A mint a bizottság befejezte küldetését,

— feloszlott. Szelő György — a küldöttség 
elnöke magához véve a szavazásról felvett 
jegyzőkönyvet, hatalmas tábor kíséretében 
megjelent az egyházi épület folyosóján, hogy 
kihirdesse az eredményt.

A mint feltűnt alakja a folyosó utolsó 
lépcsőjénél, viharos éljen Szele György kiál­
tással fogadták. Tudta mindenki, hogy Szellő 
mint egyházmegyei kiküldött a legnagyobb 
pártatlansággal járt el. Alig tudott szóhoz 
jutni az üdvriadalomtól.

Aztán csengő hangon hirdette ki az 
eredményt. Jánosi Zoltán 52 szótöbbséggel 
lel észszó választatott. Az eredmény kihirde 
téso után felhívta a tömeget, hogy mivel ez 
nem politikai, de egyházi aktus volt, visel­
kedjék ahhoz illő komolylysággal és méltó­
sággal és oszoljon szét

A tömeg még egyszer megéljenezte 
Szele Györgyöt, aztán a leglelkesebb hangu­
latban, Jánosit elletve — szétoszlott. Á meg­
választott lelkészt hívei távirati utón értesí­
tették a győzelemről.

Jánosi Zoltán.
A debreczeni egyház most már törvé­

nyesen megválasztott uj lelkésze, Jánosi 
Zoltán 35 éves férfiú. Most van teh t abban 
a korban, amely a komoly férfiú alkotások 
kora. Tanulmányait eleitől fogva Debre- 
czenben végezte, Mindig kitűnő tanuló volt. 
Nyolczadik gimnazista korában történt meg 
vele, hogy egyik tanára másodiknak sorozta 
az osztályban.

— Nem nyugszom bele — tiltakozott 
Jánosi

— Miért? — kérdezte tanára.
- Mert tudom, hogy nem érdemiem

meg
Es jogosan beszólt, mert a legelső 

diák volt mindig. A theologian is mindig 
vezetett — s mint főiskolai szenior, bál­
ványa volt tanuló társainak. A szénion év 
után egy évig a zürichi egyetem hallgatója
— aztán egy évig a debreczeni főiskola
segédtanára volt. Innen választották meg a 
hajdú-sámsoni lelkészi székbe, ahol négy 
évig működött. Most már Debreczen lelkésze, 
s hisszük és bízunk benne, hogy méltó 
utóda lesz nagy elődeinek. >

Egyházbizottsági ülés. A debre­
czeni ref. egyház presbitériumának árva­
ügyi bizottsága tegnap délután öt órakor j 
ülést tartott, melyen Dicsőfi József lelkész j 
elnökölt. A gyűlés folyó ügyeket tárgyalt s 
intézett el.

Beíratás a nő ügyleti árva- 
ház iskolájába. A debreczeni jó­
tékony nőegylet Péterfia utczai árva­
házának hat osztálya elemi iskolájában 
a beiratások szeptember elsején kez­
dődnek, mit azzal hozunk a t. szülők

tudomására, hogy az intézet a legjobb 
kezekben van s a múlt tanítási év 
záróvizsgálatai alkalmával is arról 
győződtünk meg, hogy az intézetben 
úgy pedagógiai, mint didaktikai veze­
tés tekintetében mintaszerüség ural­
kodik. Beiratkozhatni lohet délelőtt 
9—12-ig és délután 3 — 5-ig.

Lehet tavául ni. Azokról a diákokról 
van szó, akik a debreczeni róm. kath. fő­
gimnáziumban egy vagy két tantárgyból 
javitóvizsgálatra utasittattak E tanulók 
pompásan elkészülhetnek a javító censurára, 
mert az a tanintézet épületének rendezése 
miatt csak szeptember hó utolsó napjain lesz.

VIDÉK.
Vérengző munkások.

— Saját tudósítónktól. —
* Borzalmas eset történt — mint nekünk 

írják — szerdán délután az Endréd közelében 
levő Simon pusztán. Simon László földbirto­
kos tanyáján szerdán végezték el az arató­
munkások a cséplóst s okkor kellett volna 
a szerződésileg megállapított aratórészüket 
kikapni. Simon László az aratóknak adott 
előleg fejében állítólag nagy levonásokat 
akart eszközölni s a még kijáró gabonarészt 
is az ocsus, szemetes gabonából akarta ki ■ 
fizetni.

A munkások őzt nem fogadták el, a 
mi miatt előbb szóváltásra, majd tettleges- 
ségre került a dolog s okkor Simon a cseléd­
jeivel akarta kihajtatni az aratókat a pusz­
táról. Ekkor aztán véres összeütközésre ke­
rült a dolog, miközben Giskó Mihály kocsis, 
Szalankai Imre aratót vasvillával leütötte, 
az aratók ellenben Kuher Ádám és Nyisztor 
Imre béreseket, továbbá Simon László föld- 
birtokost életveszélyesen összeszurkálták. Ku­
her ós Szalanki még tegnap éjjel belehaltak 
sebeikbe.

A vérengzés befejezés.) után a felbő­
szült aratók felgyújtották a szállást, valamint 
a kazlakba rakott szalmákat ós takarmányo­
kat, azután a készen állott kocsijukat gabo- 

! nával megrakva, eltávoztak. Másnap a hely­
színre megérkezett a vizsgálóbíró és királyi 
ügyész K a vizsgálatot még most is vezetik. 
Tizenhat munkást és négy cselédet letar­
tóztattak.

Kostfuth ünnep Szoboezlón.
Sroboszló város közgyűléséhez Kovács 
Gyula képviselő és Ádám János párt­
elnök beadványt intéztek, hogy a köz­
gyűlés méltóképpen ünnepelje meg 
Kossuth századik születésnapját. A ta­
nács köszönettel fogadta el a tervet s 
Fekete Sándor és Kovács Gyula el­
nöklete alatt 45 tagú bizottságot kül­
dött ki, mely a részletes programmot 
ma dó1 előtt tartandó ülésén állapítja 
meg.

Leszúrt végrehajtó. Hivatása tel­
jesítése közben gyilkos merényletnek esett 
esett áldozotul — mint nekünk Írják — 
Belányi Lajos csornai végrehajtó Belányi 
valami foglalást akart foganatosítani Binszki 
Antal földesgazdánál. A végrehajtó mitől 
sem tartva, egyedül ment el Binszkiékhcz s 
a mikor előadta jövetele czólját, leültek az 
asztalhoz, hogy a végrehajtási jegyzőköny­
vet megírja, Binszki Antalnak van egy 1!) 
éves leánya, a ki már több mint egy éve 
csendes elmebeteg s ki azonban eddig soha

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában 
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. TTjcLoxie* ggolc 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó Arak mellett beszerezhetők
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senkit sem bántott, sőt az utóbbi időben 
a szülők már reményiem kezdték, bogy a 
leány kigyógyul. Mialatt a végrehajtó mun­
káját végezte, a leány egyszerre csak mel- 
lettd termett, nagy konyhakést rántott elő 
a köténye alul s azt teljes erővel Belányi 
nyakába szúrta. Belányi nyomban szörny t 
halt. A megrémült család rögtön értesített 
az elöljáróságot az esetről, a mely a gyil­
kos leányt letartóztatta és bekísérte a köz­
ségházához. Mikor a leányt kihallgatták, 
hogy miért szúrta le Belányit, mosolyogva 
felelte, hogy megakarta nézni, milyen a 
vére a végrehajtónak.

A beteg aggastyán öngyil­
kossága. Egy gyógyíthatatlan betegségben 
szenvedő ember öngyilkosságáról ad hirt 
fur ái levelezőnk. Juhász András 76 éves 
öregembert már évek óta rettenetes gyomor­
rák kínozta úgy annyira, hogy hozzátartozói 
előtt gyakran emlegette, hogy betegségét 
elviselni nem bírja s elóbb utóbb elemészti 
magát. Tegnapelőtt aztán, egy őrizetlen pil­
lanatban végre is hajtotta végzetes tervét. 
Betegágya fölött levő mestergerendára hurkot 
kötött s arra felakasztotta magát Mire ész­
revették, a: aggastyán már halott volt.

SPORT,
Az első football-matoh.

A mérkőző csapatok.
Debreczen, aug. 31.

(Saját tudósitónktól.) A football-mórkő- 
zés hívei a fővárosban csoportosulnak, hol 
a virágzó sport, a gyakori matchelés lehe­
tősége fő képe n kedvez a játékosoknak. A 
vidéken, Pozsony és Szabadka kivételével, 
nincs oly labdarugó-egylet, mely becsületesen 
felvelietné a versenyt fővárosunk csapataival.

Football-egylet pedig, mely egyedül 
ezt a sportot üzué, alig van a vidéken. 
Debreczen sportmanjei is hamar megkedvelték 
a labdarúgást, de arra képtelenek voltak, 
hogy külön egyletet alakítsanak e játék 
számára. A D. T. K. E. keretében két 
hónappal ezelőtt létrejött a football-egylet, 
mely a szeptember 7-iki országos versenyek 
alkalmával állja ki a tűzpróbát. Ekkor fog 
ugyanis matcholni e csapat a gépjavító 
mehely játékosaival. A csapatok összeállítása 
itt kövotedzik:

I. Ab „Egyetértés" egylet football csapata. 
Csatárok: Biró Géza, Sárosi Gyula, Zöld 
János, Nagy János és Bruck Ede. Fedezetek: 
Szacívay János, Kabay György és Kobory 
Károly. Hátvédek: Zsigmond Ödön és Schwab 
Gusztáv. Kapuvéd: Dancsics Imre.

A második napon Bruck Ede helyett 
Szolomayer Lajos, Szacsvay helyett Nagy 
Lajos és Schwab helyett Albrecht Béla 
játszanak. Kapitány: Kabay György. —
A csapat mindkét napon az „Egyetértés“ 
egylet színének megfelő piros dreszben 
(piros ing és sapka) játszik.

A debreczeni Torna- és kerékpáros 
egylet csapatának játéka még mindig zilált I 
és rendezetlen. A játékosok az elnökség j 
titkolózása miatt ma sem tudják, hogy mi- j 
lyen szerepet fognak betölteni a match ban. j

Uj tornacsarnok:. A most épülő ; 
rom. kath. főgymnásium udvarán egy külön- i 
álló nagy épületet emelnek. Ez lesz az uj 
iőgymnasium torna csarnoka Az uj torna- j 
csarnok egyike lesz a legnagyobb torna­
termeknek s gazdagon fogják felszerelni a 
legmodernebb tornaszerekkel.

A aulydobál éi dinkoaverseny.
A sz ptemberi sportünnepségek minden ver­
senyszámára tömeges nevezések érkeztek
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a fővárosi és vidéki egyletekből. Egyedül a 
sulydobás és diskosversenyek azok, me­
lyekre nevezések más egylettől nem érkeztek 
Az elnökség valószínűleg nem is tartja meg 
e versenyeket.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Az ügynök rablógyilkosa ág 

vádja alatt.
Ki ölte meg az öreg kisasszonyt?

— Saját tudósítónktól. —
Székesfehérvár, aug. 30.

Mióta Bernát Júliát, a 65 éves gazdag 
leányt meggyilkolták és kirabolták, azóta 
nincs nyugta a székesfehérvári rendőrségnek. 
Éjjel-nappal keresték a bűnöst s a buzgó 
vizsgálat már eredményre is vezetett. A 
rendőrség tegnap délután letartóztatta 
Krausz Vilmos ügynököt, aki ugyanabban a 
házban lakik, ahol Bernát Júliát meggyil­
kolták. Krauszt az ügyészség felhívására 
tartóztatta le Liszt rendőrbiztos. A letar­
tóztatás óriási szenzácziót keltett.

Mindjárt a rablógyilkosság után Krausz 
Vilmos ellen irányult a gyanú. Krausz ha­
ragosa volt Bernát Júliának. Néhány bét 
előtt még élénk üzleti összeköttetésben ál­
lott vele.

Az öreg kisasszonynak ugyanis néhány 
ezer forint készpénze volt s ebből magas 
kamatok mellett kölcsönöket adott megszo­
rult embereknek Ezeket a kölcsönöket köz­
vetítette Krausz Vilmos.

A szomszédok vallomásából kitüut, 
hogy Krausz Vilmos és Bernát Julia aug. 
1-én hevesen összeszólalkoztak. Va'ami 
pénzügyiéiről volt szó, melynél az öreg 
kisasszonyt állítólag megrövidítette. Krausz 
goromba lett, mire ajtót mutattak neki.

A vizsgálat folyamán többször kihall­
gatták Krausz Vilmost, aki alibijét nem 
tudta elfogadhatóan bizonyítani Mikor 
ugyanis azt kérdezték, hol volt aug. 12-én, 
a gyilkosság órájában, tétovázva felelt, majd 
azt mondta hogy nem emlékszik rá. Végül 
azt vallotta, hogy abban az időben egy kül­
városi korcsmában volt. Ezt az állítást 
azonban megczáfolták s miután a szomszéd­
ság is tevhelőleg vallott ellene, tegnap az 
ügyészség kívánságára letartóztatták.

§ Táblabirák szabadsága. A
táblabiriík legtöbbje ma jön haza nyári sza­
badságáról. Ma érkeznek ugyanis meg 
Sztanesek János, Tar Gyula, Visky Károly, 
Bottler Béla, Toncsányi László, Dr. Bakhó 
Józ ef, Újhelyi András, Unger Gusztáv és 
Agricola Adolf táblabirák. Holnaptól kezdő- 
dolog pedig Szabadságra mennek bessenyei 
Széli Farkas tanácselnök, Dr. Gajzágó Béla, 
Szalay József és Naszády Iván táblabirák.

§ Jövőhet; bűnügyi fötárgyalá-
3ok. A debreczeni kir. törvényszék vád- 
tanácsa a jövő hét folyamán következő 
bűnügyekben tart főtárgyalásokat: Szep­
tember hó 1-én hétfőn: id. Kovács János 
ellen súlyos testi sértés büntette, Amsei 
Sámuel s társa ellen sikkasztás büntette, 
Kindrics Makirvej ellen királysértés vétsége 
miatt. Szeptember hó 3 án szerdán: Dóró 
Lidia ellen lopás büntette, Dobár Mihály 
a társa ellen sikkasztás büntette, Lénárt 
János ellen súlyos testi sértés büntette 
miatt. Szeptember hó 4-ón csütörtökön : 
Kovács Antal ellen lopás büntette, Lukács 
László ellen közokirathamisitás büntette, 
Sándor Ferencz ellen súlyos testi sértés 
büntette miatt. Ugyanaz nap az 1-ső tanács 
előtt: Kovács Antal ellen csalárd bukás 
büntette, Alföldi Antalnó ellen gondatlan­

ságból okozott emberölés vétsége miatt. 
Szeptember 5-on pénteken: Vógh Imre s 
társa ellen sikkasztás büntette, Futó András 
ellen hatóság elleni erőszak bűntette, Ba- 
botán János ellen súlyos testi sértés bün­
tette miatt. Ugyanaz nap Ítélethirdetések. 
Szeptember hó 6-án szombaton felebbviteli 
ügyek nyilvános tárgyalásai.

§ A trónörökös fatolvajai.
(Távirat.) Budweiszból táviratozzák, hogy 
ott ma tárgyalták ama tolvajok ügyét, 

I a kik Ferencz Ferdinánd trónörökös 
erdeiben fát loptak. A vádlottak azzal 
védekeztek, hogy ők azt hitték, hogy 
bizonyos mennyiségű fát díjtalanul vi- 

j hetnek el az erdőből. Az uradalom hi- 
j vatainokai ezzel szemben azt vallották,
I hogy ilyen engedélyről mit se tudnak.
; A vádlottakat a bíróság ezután 8 —10 
j napi börtönre Ítélte.

§ A bébea ’ott házbér. (Fővárosi 
tudósítónktól.) Megírtuk, hogy Deutsch Alajos 
háztulajdonost és Steiner Józsefet az Egyesült 
fővárosi takarékpénztár panaszára 1 -tartóz­
tatták. A bank, mely Deutschnak háza 
építésekor 180.000 korona kölcsönt adott, 
csalás czimén tett ellene panaszt. Följelen­
tésében előadta, hogy Deutsch megkárosí­
totta a bankot, mert ingatlanát főbórletbe 
adván Steinernek, lehetetlenné tette a ház 
valódi bérjövedelmének lefoglalását s utóbb 
az egész ház, mikor elliczitálták, csak 
140,000 koronáért kelt el. Vagyis kevesebb­
ért, miut a mennyit maga a jelzálogkölcsön 
kitett. A bíróság Steinert már a hót elején 
szabadon bocsátotta s ma dr. Wolf Vilmos 
védő kérésére szabadlábra helyezték Deutsch 
Alajost is, a védőnek amaz érvelésére, hogy 
arról senki sem tehet, ha a házért kisebb 
vételár folyt be, annál kevésbé, mivel az 
ingatlant épen maga a takarékpénztár vá­
sárolta meg.

SZÍNHÁZ,
A Bzinháebizottaág ülése.

Debreczen, augusztus 31.
(Saját tudósítónktól.) Rövid ülést 

tartott tegnap délután a színházi bi­
zottság Komlóssy Arthur elnöklésével. 
Három tárgya — mind a három kér­
vény — volt a gyűlésnek. Ezeknek 
sorsát hamarosan el is intézte a bizott­
ság. Fontosabb volt azonban ezeknél az 
az indítvány, a melyet Gulyás István 
dr. bizottsági tag terjesztett színházunk 
eme faktora elé. Hadat akar üzenni az 
éberszemü bizottsági tag a színház mai 
pervez, zülött irányzatának, egészséges 
szellemet követel s előkelőbb nívót. — 
Noha Makó Lajos művészi programm- 
jának egyik sarkalatos tétele épen a 
színház nívójának emelése, mégis üd­
vözöljük Gulyás drt. indítványáért. Jó, 
ha a színházi bizottság néha-néha mégis 
bizonyságát adja annak, hogy érdeklő­
dik a művészeti kérdések iránt is. Mert 
vannak szinügyi bizottságok, a melyek 
inkább ártanak egy-egy színháznak, 
semhogy használnának.

A gyűlés lefolyásáról tudósitónk az 
alábbiakat Írja:

A gyűlésen Komlóssy Arthur elnö­
költ. Jelen voltak:

Gyászoló hölgyek figyelmét fölhívom fess gyászkalapjaimra, melyekből a 
legolesóbbtól a legfinomabb kivitelben állandó rakt rt 

tartok. Szives pártfogásukat kéri: 
PROPPER ILONA, női divatterme, Biedermann ház 

emeletén, az udvarban, föl járat a főlépcsőn.
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Abraham László, Aczól Géza, Boczkó 
hamuéi, Berger Jenő, Gulyás István, Kom- 
lossy Dazso, Körner Adolf, Szikszai Szabó 
László és Szabó Kalman jegyző,

Aí; Uránia kérvénye.
Első tárgyuk az Uránia színház kér­

vényé volt, amelyben a délibábok hazájának 
bemutatására kér engedélyt. A bizottság 
készséggel adott engedélyt a debreczeni 
tárgyú darab bemutatására s teljesítette az 
Urania azon kérelmét is, amely a színház 
díjtalan átengedésére vonatkozott.
.. Lzzel a kérvénynyel párhuzamban in­
tézték cl Makó Lajos igazgató beadványát. 
Makó azt kéri a bizottságtól, hogy esetleg 
már szeptember 18-án megkezdhesse a deb­
reczeni sziniévadot. A bizottság tekintettel 
az Urania színháznak adott engedélyre csak 
szeptember 25-től kezdve javasolja az elő­
adások megkezdését.

Makó Lajos kérelmei.
Makó Lajos színigazgató a délutáni 

előadások tartására kér engedélyt. A bizott- 
ság a kérelmet teljesíthetőnek találta. Úgy- j 
szintén megadta az engedélyt az operai 
előadások tartására is, ázz*] a feltétellel, \ 
hogy Makó a pótlólagos tűzbiztosításról ! 
gondoskodjék.

A színházi bérlők törzskönyvét a bi 
zottság jóváhagyta.

Dv. Gulyás István indítványa. í
Gulyás István dr. bizottsági tag tar- j 

tott ezután formás és eleven diskussziót a 
szmmüirodalom pervez elfajulásáról. A ! 
színház kulturális ^ hivatásáról beszólt és 
arról, hogy a színház a múlt szezonban nem ! 
?.?^?zer eltört nemes útjáról. Hogy ez a 
jövőben ne történjék meg, erősebb ellen- i 
őrzést javasol.

Az igazgatóval kötött szerződés nem 
garantirozza azt, hogy a szinház nívója 
kellőleg ellenőrizhető. Indítványozza, ho»y 
a bizottság találjon módot az ellenőrzés 
szigorítására. Szerinte igen hathatós módja 
az ellenőrzésnek, ha az igazgató minden 
premier előtt jelmezes főpróba tartására 
kötelezte tnék.

• A főpróbán a sajtó képviselői és a 
szmhazbizottsag tagjai megtehetnék észre 
vételeiket s a pervez, erkölcstelen darabok 
szinrekerülését ^megakadályozhatnák.

A bizottság tagjai érdeklődéssel hall­
gattak végig Gulyás István dr. fejtegetéseit 
Es mert a dolgot fontosnak tartották, meg­
kértek Gulyás drt, hogy indítványát Írásban 
adja be. Indítványát aztán a legközelebbi 

még a szmiévad megkezdése előtt tar­
tandó ülésen fogják tárgyalni.

I
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mólt átalakítása tehát nem történt meg és 
nem is fog megtörténni. Az uj évad során 
tovább méltatlankodik, tovább panaszkodhat 
a közönség.

Műkedvelő előadás. Iparos 
ifjúkból alakult társaság szeptember 6-án 
este ti Margitfördő villanynyal világított 
dísztermében műkedvelő előadást rendez, 
tánczczal egybekötve, mely alkalommal 
Szigligeti Ede kitűnő színmüve, a „Szökött 
katona“ kerül színre. A tiszta jövedelem a 
görög katholikus templom építkezési javára 
fog fordittatni.

ÚJDONSÁGOK.
Tolnai Kornél.

Bebreceen, aug. 31.

Kis írón a magyar szin-
haz tagja. Kiss írón, a mi kedves 
anyaszinósznőnk, aki legutóbb Janovics 
Jenő szegedi társulatának volt tagja, 
a múlt héten elszerződött a Magyar 
Színházhoz. A szegedi lapok nagy 
sajnálkozással Írnak arról a veszteség­
ről, mely a társulatot Kiss Irén távo­
zásával érte.

A színházi ruhatár. A színházi 
évad kezdete előtt ismételten felvetjük a 
ruhatár kérdését. A restaurálásokat be vé­
geztek a színháznál, de a ruhatár határo- 
zatilag kimondott átalakítása nem történt 
fliege A színházba jaro közönség jogos pa­
naszát méltányolta a szinházbizottság, mikor a 
múlt évad végén bizottságot küldött ki a ruha­
tar czélszerűbb átalakítása és berendezésére 
A munkaiatokra alkalmas szünet alatt nem 
tettek semmit; a sziniévad kezdetével pedig 
mar nem tehetnek semmit. A ruhatár re-

Az a név — a melyet e czikk 
i cziméül adtunk — ismerős név Deb- 
I reczenben. A magyar királyi államvas- 

utak debreczeni üzletvezetője Tolnai 
: Kornél azóta, a mióta Dobieczky Sán­

dort Debreczen választó polgárainak 
I bizalma egy kerülettel ajándékozta meg 

és a parlamentbe küldte fel. Körülbelül 
fél éve működik Debreczenben már —

: és ez alatt az idő alatt kivívta a város 
közönségének szeretetét — de valójá­
ban csak most, ma jön közénk igazán, 
a mikor Debreczenbe hozza a főváros­
ból családját. Jelentős határnap ez 
Tolnai Kornél életében — s a vasúti 
tisztviselők, a kik igaz szeretettel ve­
szik körül Tolnai Kornélt, emlékeze­
tessé igyekeznek tenni előtte debre­
czeni letelepülését.

Lakását, a melyet családja számára 
berendezett — valóságos rózsaligetté 
varázsolják át, s a vasútnál ünnepélyesen 
fogadják.

-Tolnai Kölnéi különben mindezt a 
szeretetet és ragaszkodást a legnagyobb 
mértékben megérdemli. Egyike ő azok­
nak a nagymüveltségü, képzett embe­
reknek, a kik szinte predestinálva van­
nak a fontos, bizalmi állások betölté­
sére. Szerény, úri modora a legmesszebb 
menő rokonszenvet biztosított mindenki 
előtt, — tudása és képzettsége pedig 
olyan embereket nyert meg igaz barátul, 
mint Láng Lajos miniszter.

Mi a magunk részéről most, hogy 
családjával együtt állandó otthonra jött 
a legmelegebben üdvözöljük és bizto­
sítjuk e nagy város közönségének szere- 
tetéről. Hisszük, hogy ha Tolnai Kornél 
megismeri a mi városunkat, legnagyobb 
szeretettel veszi kezébe annak ügyeit. 
Hisszük, hogy az államvasutak tervbe 
vett átalakításánál megvédelmezi Debre- 
czeu érdekeit — és megszerzi e város 
számára a vasutigazgatóságot!

Vasutasaink üdvözletéhez hozzá­
csatoljuk a város közönségének üdvöz­
letét, — érezza magát mindig jól 
körünkben.

* Istentiszteletek, Ma vasár­
nap, az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek végzik az istentiszteletet: 
Nagytemplomban Kovács Zsigmond h. 
lelkész. Kőtemplomban Sáfrány Lajos 
tanár. Ujtemplomban Cziriák Béla s. 
lelkész. Ispotály-templomban Mitrovica 
Gyula lelkész. Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. Csapókerti 
imahásban Kovács János népiek fel­
ügyelő. — A róm. kath. templomban 
reggel 6 órakor szent misét mond Vas 
Károly kegyesrendi tanár. 7 órakor 
szent misét mond Szabó István. 8 óra­
kor szent misét mond Pák Emil. 9 óra­
kor ünnepélyes nagy misét mond dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost- 
plébános segédlettel; utána Szabó Ist­
ván szent beszédet mond. 3/4ll órakor 
misézik Molnár K. Dezső. %12 órakor 
szent misét mond Brösztel Lajos. Dél­
után 3 órakor Lytania, utána róz*a- 
füzér. — Az ág. hilv. ev. templomban 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Máté Károly ev. papjelölt végzi. — 
A gör. hath, kápolnában reggel 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecaernye, 4 
órakor rózsafüzér ájtatosság.

* A szeptember 17-iki diszkó*
gyüíés szónoka. A szeptember 17-iki 

j díszközgyűlés szónoka, a mint értesülünk,
I Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselő 
I *esz ez 0 fogja Kossuth Lajos emlékét ünnepi 
j beszédben dicsőíteni.

1 * Személyi hir. Dr. Bruckner
I Ernő, máv. egészségügyi tanácsos s 
: városunk tb. tiszti főorvosa Uj-Tátra- 
I füredre utazott, hogy részt vegyen a 

magyar orvosoknak ott tartandó or­
szágos kongresszusán. Nyolcz napi 
távolléte alatt dr. Derekassy István, 
államvasuti orvos helyettesíti. — Kiss 
Áron püspök családjával együtt hazaér­
kezett Döghéről.

* Esküvő a magas Tátrában.
Holnap, szeptember I-én esküszik örök hű­
séget jegyesének, a havasok csodaszép hazá­
jában, Uj-Tátrafüreden, igen sok előkelő 
debreczeni családnak kedves ismerőse — 
Szontágh Angi k. a., a fürdő alapítójának és 
tulajdonosának, néhai dr. Szontágh Miklós 
kir. tanácsosnak leánya. A boldog vőlegény 
dr. Lengyel Béla hírneves budapesti egyetemi 
vegytanárnak ügyvéd fia. Mint értesülünk, 
Debreczen is szépen lesz képviselve — 
gratulácziók réven — ezen érdekes esküvőn.

* Debreczen menyasszonyai 
és 7Ö1®Senyéi. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: lütös Sándor ev. ref. nap­
számos Ábrán Zsófiával ev. ref., Oszi- 
csák György g. kath gvógyszertári 
laboráns Cs. Kis Juliánnával ‘ev. ref, 
Nádasdi Ferencz ev. ref. gulyás B. Nagy 
Juliánnával ev. ref. Pénzes György ev. 
ref. szobafestősegéd Selyem Rózával ev. 
ref., Szekretár György ev. ref. csizmadia 
mester Szilágyi Zsuzsánnával ev. ref., 
Farkas Sándor ev. ref. napszámos Ba­
logh Máriával ev. ref. és Fogarasi Ist­
ván ev. ref. kőmivessegéd Apródi Julián-

Debreczen, Piacz-u.
____ _ __ ^ __ 7. szám. (Vecsey

Vftsuemüek, konyha berendezési és nzdasárl ozlkk.k mind« , i„..i T ~ 7 7 há,-) V"ak **»«T Ä r, W"t014 ezerszám é,
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Szeptember hó 16-ára
kivilágításokat

agy egyesületeknél, mint m*gán- 
hfczakn&l elvállalok. Erre az al­
kalomra

Kossuth Transparent
képeket a legszebb kivitelbe készítek 
megbízások Bákdozi-utoza 55 a-i’ 
alá küldendők.

leidenfroszt 1.

Debreczeni Újság

Megérkeztem!
n

pisi edény 70 kr,

I Iskolai táskák
könyvhordók és iskolai 

czikkek

legolcsóbban
Fisch Testvérek

bazár üzletében.
Hungária kávéházzal szemben.

A tisztelt háziasszonyokhoz! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy

Debrecsenben,
Simonlfy-u. 7. sz. uj piaczon
Tas-, ioiÉczozott
3 68 koayíasszksz-tó

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:

__ Hrnecek József.

Horváth András
Dobreczen, Piacz utcza 21. szám. Vállal:
szobafestést, fénymázolást és tapétázást.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrinci
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

év lefolyása alatt
220-nál több sikerült fúrt 
kutat létesített. *Ü

Megrendelések czimemre Debreczen 
Varga-utcza 20 ik szám intózendők.

Kossuth Lajos

A nyári idényre m bazár-üzlet.
legmegbízhatóbb elsörarinn nvárakhdi „a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

xsaTDa.cialnaaT.ott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépekes.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befözö üvegekte
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és dis?,- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Plaog-n. 57.

Van szerencsénk a n. é. közönsége 
értesíteni, hogy

IDetoreoizexifoeza.
Piatz-utcza 69 sz. alatt (Magyarkirály 
káveliáz mellett) a megyeházzal szemben a 
mai kor igényeinek megfelelőig

bazáráru, úri- és 
BW női divat üzletet

rendeztünk be.
Baktáron tartnnk dns választékban:

”®í*’ féÍÍV *js gyermek czipők, kalapok, iu- ! 
gek, gallérok, kezellök, esernyők, sétabotok I 57”™«* Játékok gyermek kocsik, hintalovakl ! 
bolondok, fogkefék, zsebkések, szivartárezák I
iru czikkek “ SZiim°S Wt M uem sorolható 

Mindig arra törekedünk, hogy a t. 
közönséget jó és tartós árukkal, emellett olcsó 
arban szolgáljuk ki.

Becses pártfogásért esedezve tisztelettel .

_ Miklós és Markbreit
— Piatz- és Miklós-utcza sarok. ™

születésének 100-ik évforduló 
napján

‘ "igitási poharak
• Kossuth képek ©

Blattner Gyula
üveg- és porczellán kereske­
désében már kaphatók és meg­

rendelhetők.
Főtőzsde mellett.

IfL
lÜrjffi
H
ifii
UrTl

Szobafestő ésfénymázoló 
műhely áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé- 

j 8et,hogy Gólya-utcza 15 sz. alatt fennállló

I szobafestő és féayiázoM
; műhelyemet tetemesen megnagyobbítot­

tam s azt
Gólya utoza 17. szám. alatt

saját házamba helyeztem át.
Amidőn ezt a t. közönség szives tudo­

mására hozni szerencsém van, megköszönöm 
az eddigi szives pártfogást, amelyben része­
sítem a jövőben is méltóztassék tisztelettel:

Dihen János,
i szobafestő és fénymázoló.

Debreczen, gálya ntcza 17. sz (saját ház.

-t=L -L _i_> B T ive Ej 1ST "X"_ —

Az osztrák-magyar bank
IPP*** fiókintezeti hivatalos helyiségét ©Kg

* *»*eptom bér In'» í-^n
áz ARANY JÁNOS-UTCZA l|b sz. alatti saját házába

„„ -7-- helye*!, át. -v
osztr^h; MAOYaa B&Wg DEiBECZBNI piókintézbt.
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy DebrtCZIBbfn FÍBCZ-U. 7. EZ- £. VeCSCy Zoltán DF bÉzában 

JLO’V"-A.SS és 3E5ZCDSÁ-ZRI5I.-A. törvényszékileg bejegyzett czégiiuk alatt
a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

nőicLivat ái-ialiáizat nyitot+iinV
Nagy választékban tartunk Buba, BIUZ és diSZSelymet, Valódi FraUCfcia és Angol női ruhaszöveteket, valamint a legújabb 

mintájú és színtartó Crcttonokat, ?ephyreket, ílanellokat és barchetteket Remek aplicatio hímzések, gaze és zsinór díszek, 
csipke gallérok és betétek, íranczia derékitizők mérték szerint is. Női febérnemfiek harisnyák, vászon, chiffon Sólék Damast 
és pamut asztalteritékek. Pamutok, bélés és szabó kellékek, nap és esernyők. Függöny, agy, asztalterítő és paplanban.

Berendezésünknél különös tekintettel voltunk arra, hogy áruink finomsága s azoknak szolidan meghatározott áraival a n. ó. 
közönség pártolására érdemesnek bizonyuljunk.

Tisztelettel: Lovass és Kosárkci.
fJÜT’ Coatüm ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését elvállaljuk,

ALAPITTATOTT 1828.

Füvessy Lajos' Kölcsön zsák
előbb Füvessy Bertalan !

éraMMe és kútfúró vállalata
Debreczen, Simonffy -utcza 15.

Ajánlja saját beszitményü kút saivattpu.it 
2 évi jótállással.

Jó vizű kútak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl.

ponyva, rosta és konkolyozó jutá­
nyosán kapható

i és Fia szsmsL
Tizenhárom-város-utcza 39.

Gyógyászati czikkek raktára. Pá­
risi gummiáruk raktára

J. Reif, speczialista, Wien
1. Bardstatte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bementve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskretio. á
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

Csemegeszőlő
piros és fehér Chassolas, Császárkörte, 
Erdélyi vajoncz és pergament körte 
árusítás nagy ban és kicsinyben. — 

Csemegeszőlő szétküldés bel- és 
külföldre postán és vasúton megbízás 
szerint pontosan teljesíthetnek, számos 
megrendelést kór:

Várav József. ■
kereskedése, Debreczen, városi ujbérház.

Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

Neumann Testvéreknél
= a Tisza-palotában. =

Van szerencsénk a m. t. vevőközönség 
be-sex figyelmét felhívni dúsan felszerelt, 
házihg készíttetett férfi női és gyermek

cipők, csizmák
úgyszintén ujjonnan érkezett divatos férfi ÓS fin

le alapok,
valamint más uridivat czikkek nagy raktá 
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak 
ban bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.
Vasutasok és vaggongyári mnnások figyel-
Hifibe nagy választék saját készítésű férfi 

csizmákból.

férfi- és fiú ruharaktára. A lapitta rótt 1875-ben. 
Debreczen, IPia.o:z--ulteza 43. szám alatt,

Dréher-léle sörcsarnok mellett
Igen tisztelt vevőimnek szives tudomására hozom, hogy

fiú- és gyermek ruha raktáramat
tetemesen meg nagyobb it ottam és a legjobb és 1 e g i z 1 é s es e b b készítményeimmel óriási 
választékban elkészülve, nézek a közelgő iskola év elé.

Egyúttal tisztelettel tudatom, hogy férfi ruha raktáram részére az előállít tással tel­
jesen elkészültem.

Saját készítményeimből, a melyek túlnyomó lag magyar műhely szőtte szövetekből és 
elismert kitűnő szabással készültek, különösen kié m elend ők: Ia kamgarn férfi öltönyök, 
téli kabátok, világi és papi felöltők, szőrmével bélelt kabátok, bundák és kocsi köpe- 
nyegek stb.

Szives további pártfogását kérve teljes tisztelettel:

KATZ HERMAN,
Piacz-u. 43. a Dréher sörcsarnok mellett.

Az összes őszi és téli szövetek re ár raktáron vannak, 
----------a mérték utáni rendelésekre. -----------------------=

Debreczen, 1902. Nyomatott * város könyvnyomdájában.

\n,7\ \ '%■


